Пресс-релиз

Cеминар-совещание 

для специалистов предприятий, осуществляющих деятельность 

в сфере оказания гражданам услуг по межеванию и постановке на государственный кадастровый учет земельных участков (слайд №1) 

«О порядке применения предельных максимальных цен на кадастровые работы в Республике Татарстан».
               (слайд №2).
С момента вступления в законную силу Федерального закона №93-ФЗ от 30 июня 2006 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», известный в народе, как Закон о «дачной амнистии», субъектам Российской Федерации были предоставлены полномочия, устанавливать предельно максимальные цены на работы по проведению территориального землеустройства на период до 1 марта 2010 года.
(слайд №3).
В соответствии с Федеральным законом №93-ФЗ от 30 июня 2006 Кабинет Министров Республики Татарстан принял Постановление от 25 сентября 2006 №524 «Об утверждении предельных максимальных цен на работы по проведению территориального землеустройства в отношении земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или жилищного строительства".
Недостатком Федерального закона №93-ФЗ, а так же подзаконных актов связанных с ним и принятых субъектами Российской Федерации являлось то, что на тот момент не были отрегулированы отношения, возникавшие в связи с ведением государственного кадастра недвижимости, и с осуществлением государственного кадастрового учета недвижимого имущества и кадастровой деятельности. 
(слайд №4).
В связи с этим, был разработан и принят Федеральный закон №221-ФЗ от 24 июля 2007 «О государственном кадастре недвижимости», (далее Закон о кадастре), который помог разграничить кадастровые отношения, возникающие в процессе осуществления государственного кадастрового учета, и самое главное дает определение таким терминам, как «кадастровый инженер», и «кадастровые работы». В Закон о кадастре по мере необходимости вносятся изменения, одним из которых был пересмотрен срок до 1 марта 2015 года регулирования предельно максимальные цены субъектами Российской Федерации на кадастровые работы.
В 2008 году Указом Президента Республики Татарстан от 18 мая 2008 №207-УП «Об утверждении Положения о Комитете Республики Татарстан по тарифам», на Комитет Республики Татарстан по тарифам возлагаются полномочия и не простые задачи в области регулирования цен и тарифов в Республике Татарстан, одна из которых «установление предельных максимальных цен на кадастровые работы в Республике Татарстан», совместно с Министерством земельных и имущественных отношений Республики Татарстан. 
(слайд №5)

Совместно с Министерством земельных и имущественных отношений Республики Татарстан, было разработано, согласовано и утверждено постановление Правления Комитета Республики Татарстан по тарифам от 18 декабря 2009 №9-10/нпс «Об установлении предельных максимальных цен на кадастровые работы в Республике Татарстан» (Далее Постановление).
Установленные предельные максимальные цены на кадастровые работы, применяются всеми юридическими лицами независимо от организационно-правовых форм и индивидуальными предпринимателями, выполняющими кадастровые работы на территории Республики Татарстан.

Цены являются предельными максимальными и могут быть снижены по усмотрению юридического лица или индивидуального предпринимателя, выполняющие кадастровые работы.
(слайд №6)

Цель установления предельных максимальных цен на кадастровые работы:

 - прозрачность конечной цены для потребителя и гарантированность получения необходимого комплекса услуг.

 - снижение стоимости оформления прав граждан на земельные участки, предназначенные для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства, представленные гражданам до введения в действие Земельного кодекса Российской Федерации (т.е. до 30 октября 2001). 


На земельные участки, представленные после вступления в силу Земельного кодекса Российской Федерации, либо представленные для иных целей, упрощенное оформление прав граждан не распространяется (ст.25.2 Федерального закона от 21 июля 1997 №122 «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним») и в отношении указанных земельных участков за выполнение кадастровых работ цены определяются сторонами договора подряда путем составления твердой сметы (п.4 ст.36 Закона о кадастре).


Принятое Постановление в действующем виде содержит в себе социальную целенаправленность и находится в прямой связи с «Дачной амнистией» не раз озвученной в своих публичных выступлениях Президентом Российской Федерации Д.А. Медведевым и Премьер - министром Правительства Российской Федерации В.В. Путиным, и в целом направленно на завершение начавшейся еще в 90-е годы земельной реформы, перехода к частной собственности на земли, которая в свою очередь позволит увеличить налоговую базу при начислении налога на землю.

(слайд №7)
Предельные максимальные цены на кадастровые работы рассчитаны согласно Сборнику цен и общественно необходимых затрат труда на изготовление проектной и изыскательской продукции землеустройства, земельного кадастра и мониторинга земель, утвержденного приказом Комитета Российской Федерации по земельным ресурсам и землеустройству от 28 декабря 1995 № 70 (далее – Сборник цен ОЗНТ).

Предельные максимальные цены на кадастровые работы рассчитывались по следующим составным элементам производственного процесса согласно Сборнику цен ОЗНТ: 

(слайд №8):

 - Установление границ землепользования (таблица № 114);

(слайд №9):

 - Описание и согласование границ землепользования (таблица № 77);

(слайд №10):

 - Вычисление общей площади землепользования (таблица № 35);

(слайд №11):

 - Составление и вычерчивание плана (таблица № 75);

                Для расчета стоимости была применена наиболее подходящая характеристика природных категорий сложности для всех видов работ (III категория).

Цены сборника рассчитаны на 1996 год. Для приведения их к ценам 2010 года были применены повышающие коэффициенты. 

В соответствии с письмом Федеральной службы земельного кадастра России от 10 января 2003 № НК/25 рекомендованный повышающий коэффициент для территорий, расположенных в Европейской части Российской Федерации  составил 4.22. 

С 2004 года по 2009 год индексация произведена последовательно по годам в соответствии со статьей 346.27 НК РФ с применением коэффициента-дефлятора, учитывающего изменение потребительских цен и утвержденного приказами Минэкономразвития РФ соответствующих лет.

Все цены, указанные в сборнике рассчитаны исходя из определенных условий и величин других параметров (периметра границ, площади участков, количества точек и т.д.). 

Для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства площадь принята 0,15 га, периметр границ 0,12 км; 

Для огородничества, садоводства, дачного хозяйства – 0,06 га и 0,08 км; 

Для индивидуального гаражного строительства – 0,02 га и 0,02 км соответственно. 

Цены на кадастровые работы рассчитаны по земельным участкам, предназначенным для:

 - Индивидуального жилищного строительства; 

 - Ведения личного подсобного хозяйства;

 - Огородничества, садоводства, дачного хозяйства; 

 - Индивидуального гаражного строительства.

Также в качестве существенного критерия была принята разбивка по видам территории: город, сельский населенный пункт, вне границ населенных пунктов.

Недостатками действующего Сборника цен ОЗНТ на сегодняшний день являются приведенные в нем цены в (тыс. руб.), что является зерном многочисленных споров по его применению, так же данный Сборник цен ОЗНТ не отражает в полном объеме применяемые прогрессивные методы организации кадастровых работ с использованием современных измерительных инструментов. Но, тем не менее, данный Сборник цен ОЗНТ является действующим, его никто не отменял, и как показала практика, выдерживает наибольшую часть требований заложенных в него при его разработке. Действующая методика расчета цены оставляет запас прочности, для создания добросовестной конкурентной среды предоставляя услуги населению Республики Татарстан.
(слайд №12)
Проведенный анализ нормативных документов других регионов показал, что принятые в 2008-2009 годах предельные максимальные цены на кадастровые работы соответствуют утвержденным ценам.
(слайд №13,14)
Мониторинг цен среди предприятий и организаций, выполняющих кадастровые работы в Республике Татарстан, до вступления в законную силу Постановления показал, что средняя цена с НДС на выполнение кадастровых работ по землям для индивидуального жилищного строительства и личного подсобного хозяйства составляли 6006 руб. и 5483 руб. соответственно.
При проведении мониторинга было установлено, что многие межующие организации превышали утвержденные Постановлением Кабинет Министров от 25 сентября 2006 №524 предельно максимальные цены на кадастровые работы, используя так называемую «серую схему», при которой с потребителя услуг взималась двойная плата за один и тот же комплекс работ.

Отдельно заключались два договора, на оказания консультационных услуг и одновременно отдельно заключался договор подряда. Постановлением ГКРТТ №9-10/нпс от 18 декабря 2009 установлено, что результатом кадастровых работ являются сформированное землеустроительное дело и межевой план готовый для его постановки на государственный кадастровый учет с целью получения кадастрового паспорта на земельный участок по ценам не превышающим утвержденных данным постановлением. В связи с этим хотим Вас предупредить об административной ответственности за нарушение дисциплины регулируемых цен. 


В случае, если установленные предельно максимальные цены на кадастровые работы не обеспечивают покрытие затрат, регулируемая организация, согласно Порядка рассмотрения дел об установлении тарифов утвержденного приказом Комитета Республики Татарстан по тарифам от 21.04.2009 №57а, имеет возможность обратиться в Госкомитет с заявлением о пересмотре предельных максимальных цен представив подтверждающие документы о размерах  экономически обоснованных затрат на осуществление регулируемой деятельности. 
(слайд №15)
