Тарифы на теплоэнергию в Татарстане пересмотрены в сторону уменьшения
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 (Казань, 20 января, "Татар-информ", Михаил Миронов). Тарифы на тепловую энергию для населения, вырабатываемую котельными, в Татарстане в 2009 году пересмотрены. Об этом сообщила сегодня председатель Комитета Республики Татарстан по тарифам Марина Файрушина на брифинге в Кабинете Министров РТ. 

Как напомнила М.Файрушина, в соответствии с приказом Федеральной службы по тарифам максимальная величина тарифов на тепловую энергию, за исключением производимой в режиме комбинированной выработки, по Республике Татарстан на 2009 год была установлена в размере 122,9 процента к уровню действующих тарифов на 2008 год. 

В рамках этого приказа постановлением правления Комитета РТ по тарифам были установлены тарифы энергоснабжающим организациям республики на 2009 год в размере 116 процентов к уровню действующих тарифов на 2008 год. 

В декабре 2008 года Правительством России было принято решение об изменении темпов роста оптовых цен на природный газ в 2009 году. Таким образом, изменение затрат потребителей на приобретение природного газа будет происходить в 2009 году ежеквартально, а не два раза в год, как это предполагалось ранее. 

Незадолго до Нового года Комитет РТ по тарифам утвердил пересмотренные тарифы на газ для населения, а сегодня были утверждены и новые тарифы на тепловую энергию, вырабатываемую в котельных. 

По данным, которые привела сегодня Марина Файрушина, в Татарстане действует около 200 муниципальных котельных, для каждой из которых Комитет по тарифам устанавливает свои конкретные цены на тепло. Как сообщила руководитель комитета, вместо запланированного ранее единовременного роста цен на тепло котельных в 16 процентов 1 января 2009 года тарифы будут расти постепенно каждый квартал. В первом квартале рост тарифов составит 4 процента по сравнению с 2008 годом, во втором квартале – 5 процентов по сравнению с первым, в третьем – 6 процентов, в 4-м – 9 процентов. При этом среднегодовой рост тарифов составит всего 14,8 процента – меньше, чем запланированный ранее 16-процентный рост. 

Тарифы на тепло котельных для предприятий всех видов собственности снижены на величину уменьшения затрат на топливо и установлены до конца 2009 года без разбивки по кварталам.

