Рустам Минниханов: «К регулированию тарифов необходимо подходить обдуманно»
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 (Казань, 4 февраля, «Татар-информ», Михаил Миронов). Глава Правительства РТ Рустам Минниханов принял сегодня участие в итоговом заседании Комитета по тарифам Республики Татарстан. 

С итоговым докладом о первом годе работы комитета выступила его руководитель Марина Файрушина. Глава комитета напомнила, что фактически работать новая организация начала 18 июля 2008 года – именно в этот день состоялось первое заседание правления комитета. До этого функции по государственному регулированию тарифов, надбавок были закреплены за различными отраслевыми министерствами и ведомствами. Создание же Комитета по тарифам позволило объединить все функции регулирования в одной структуре. 

За время деятельности правлением комитета был принят 2261 тариф и 6421 индекс. Также был установлен 13251 показатель региональных стандартов оплаты жилого помещения и коммунальных услуг для 956 муниципальных образований РТ. 

Комитетом был принят ряд антикризисных мер. Так, в соответствии с решением Правительства России об изменении темпов роста цен на природный газ в 2009 году, комитетом были пересмотрены цены на газ для населения республики и тарифы на тепловую энергию, вырабатываемую в котельных. 

Помимо тарифов на услуги ЖКХ комитет устанавливал тарифы на внутригородские перевозки на общественном пассажирском транспорте в Казани, Альметьевске и Нижнекамске, утверждал прейскурант цен на услуги РГУП БТИ и ряд других ценовых показателей. 

«Мы много раз обсуждали возможность создания подобного регулятора, - заявил в своем выступлении Премьер-министр Татарстана Рустам Минниханов. - Комитет новый, в его работе еще многое надо совершенствовать, поднимать профессиональный уровень сотрудников, улучшать оснащение, выстроить системную работу с теми отраслями, которые должны регулироваться комитетом». 

«Этот год показал – многие наши муниципалитеты своевременно организовали взаимодействие с комитетом, - подчеркнул Р.Минниханов. - В то же время были территории, которые привыкли, что за них в этой области работает Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ. Думаю, эти вопросы будут разрешены, и комитет будет работать полноценно». 

«Комитет охватил еще не все направления – думаю, сфера деятельности будет расширяться», - отметил глава Правительства РТ. 

Рустам Минниханов высказал мнение о перспективах работы комитета. «С одной стороны комитет должен следить за качеством жизни граждан, а с другой – низкие тарифы не должны душить экономику. Соблазн принять низкий тариф в угоду популярности велик – и у нас такие соблазны были. Но в конечном итоге мы теряли много больше», - рассказал Премьер-министр. 

«Отправной точкой для нас стал 2004 год, когда мы впервые приняли экономически обоснованные тарифы. Это было революционным решением, но мы понимали, что все компании ЖКХ тогда находились в зоне бюджетного финансирования, и ждать инвестиций со стороны не приходилось. Перейдя к таким тарифам, мы пообещали обеспечить рентабельную работу наших предприятий», - подчеркнул глава Правительства. 

«Руководитель муниципального образования, от которого и зависят тарифы, должен понимать, что с одной стороны от уровня тарифов зависит благополучие компании ЖКХ, а с другой – от цен на услуги ЖКХ зависит популярность его в глазах избирателей. На этом стыке и работает Комитет по тарифам», - считает Р.Минниханов. 

При этом Премьер-министр призвал разумно подходить к инвестиционным программам в сфере ЖКХ, с которыми во многом, и связан рост тарифов. «Нельзя устанавливать тарифы бездумно, - уверен Рустам Минниханов. - На днях мы посмотрели тарифы на услуги ЖКХ в разных муниципальных образованиях и поразились. Стоимость тепла котельных в разных районах отличаются не на 20, не на 30, не на 50 процентов, а в разы. Понятно, что везде есть удорожающие обстоятельства. Но как можно строить новый теплоисточник, загруженный всего на 30 процентов, или строить теплоисточник, когда теплотрасс нет?» 

«Большинство новых проектов в сфере обеспечения теплоэнергией оказались не слишком эффективными, - признал Премьер-министр. - Единственный по-настоящему успешный проект – двухконтурные котлы в частных домах. Мы стабильно получаем платежи, у нас минимальные дотации, а бюджет лишь кредитует лизинговые компании, поставляющие котлы населению. А стоимость тепла сравнима с таковой у тепла, получаемым методом комбинированной выработки». 

«Тарифы, хотим мы того или нет, будут расти, и если мы сейчас не примем меры по некоторым нашим территориям, чтобы оптимизировать тарифы в первую очередь на тепло и воду, то в дальнейшем мы никак не сможем отрегулировать дисбаланс», - высказал мнение глава Правительства. 

«Я считаю, что здесь поле для оптимизации, для работы Правительства и муниципалитетов огромно. И Комитету по тарифам тут также нужно глубже рассматривать инвестиционные проекты в сфере ЖКХ, - заявил Премьер-министр РТ. - Понятно, что любая реорганизация систем требует денег, но надо сначала подготовиться и четко решить, где и что необходимо делать». 

В целом Премьер-министр оценил работу Комитета по тарифам в первый год его существования удовлетворительно. «Комитет показал свою дееспособность, мы будем его усиливать, отдавать ему полномочия. При этом решения должны приниматься не только по желанию комитета – к обсуждению надо привлекать и отраслевые министерства, и муниципалитеты, и Общественную палату. Коллегиальные решения вызывают гораздо меньше вопросов в дальнейшем», - подчеркнул глава Правительства. 

Также, по мнению Р.Минниханова, комитету необходимо быть более открытым, налаживать обратную связь посредством сети Интернет, обеспечить освещение своей работы на сайте. 

«В целом я считаю, что коллектив комитета сформировался, и перед вами стоят задачи повышения качества, открытости и прозрачности вашей структуры», - подытожил Рустам Минниханов.

