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Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам подвел  итоги работы за 2014 год: эффективность регулирования тарифов на 2015 год составила 11 млрд. рублей.

Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам (далее - Госкомитет) является единым органом регулирования на территории республики и осуществляет регулирование более 1000 предприятий по сорока пяти направлениям. Основными из которых являются:  регулирование цен и тарифов на газ, электрическую и тепловую энергию, воду, и водоотведение, утилизацию ТБО, транспортные услуги, услуги социальной и непромышленной сферы, а также установление  платы за технологическое присоединение к инженерным сетям.
В 2014 году принято более 5 тысяч тарифных решений  на 2015 год, порядка 90 тысяч показателей региональных стандартов оплаты ЖКУ, а также установлены предельные индексы изменения вносимой гражданами платы за коммунальные услуги по всем муниципальным образованиям республики.
При установлении тарифов Госкомитетом учитываются только экономически обоснованные затраты организаций. Общий экономический эффект от государственного регулирования тарифов, то есть это та сумма, на которую Госкомитет уменьшил затраты регулируемым организациям при принятии тарифных решений составила 11 млрд. рублей.
По решению Правительства Российской Федерации тарифы в 2015 году будут повышаться только один раз с 1 июля, то есть с 1 января тарифы остались на уровне тарифов второго полугодия 2014 года.
Цена на газ для населения с 1 января 2015 года составляет 4,8 руб./куб.м. Прогнозом социально-экономического развития предусмотрен рост на 2015 год не более 7,5%.
Единые котловые тарифы на услуги по передаче электрической энергии по сетям сетевых организаций в республике на 2015 год приняты с ростом со второго полугодия 7,5%, в рамках предельного уровня установленного Федеральной службой по тарифам России (далее - ФСТ).
Тариф для населения на электрическую энергию в первом полугодии останется  на уровне второго полугодия 2014 года и составит 2,99  руб./кВтч (с НДС), и во втором полугодии 2015 года установлен на минимальном уровне установленном ФСТ  с ростом   7 % и составит 3,20 руб./кВтч (с НДС).
Для населения, проживающего в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками, а также для населения, проживающего в сельских населенных пунктах тарифы установлены с максимально возможным понижающим коэффициентом 0,7.
Госкомитетом устанавливаются тарифы на тепловую энергию, производимую как в комбинированном, так и в некомбинированном режимах.
Тариф на тепловую энергию в комбинированном режиме в среднем по республике на 2015 год составил:
- на производство:
       - с 1 января  611, 03 руб./Гкал (без НДС), 
       - с 1 июля  673,18 руб./Гкал (без НДС), с ростом на 10,2%.
- для потребителей от тепловых сетей:
       - с 1 января 1187,52  руб./Гкал (без НДС), 
       - с 1 июля  1297,58 руб./Гкал (без НДС), с ростом на 9,3% 
При этом для потребителей группы «население» от тепловых сетей:
       - с 1 января – 1402,82  руб./Гкал (с НДС), 
      - с 1 июля – 1520,22 руб./Гкал (с НДС), с ростом на 8,4%.
Что касается некомбинированной выработки, тариф в среднем по республике на 2015 год составил:
- с 1 января  1291,69 руб./Гкал (без НДС), 
- с 1 июля 1374,9  руб./Гкал (без НДС), с ростом на 6,4%.
В целом же для всех потребителей республики средний рост тарифа на тепловую энергию на 2015 год не превысил 8% (с учетом коллекторных потребителей), при предельно максимальном уровне 13,6%, установленном ФСТ.
ФСТ для Республики Татарстан был установлен предельный уровень тарифов по водоснабжению, водоотведению на 2015 год с ростом 11,6%.
При этом в среднем по республике Госкомитетом были установлены следующие тарифы:
- на водоснабжение:
 - с 1 января -17,1 руб./куб. (без НДС); 
- с 1 июля – 18,2 руб./куб., с ростом 6,6 % (без НДС); 
- на водоотведение: 
- с 1 января -12,2  руб./куб. м. (без НДС); 
- с 1 июля -12,9 руб./куб., с ростом 6,1% (без НДС).
Существенные изменения произошли в сфере платы за технологическое присоединение.
	Так впервые на 2015 год  установлены ставки платы за подключение к сетям газораспределения (ООО «Газпром трансгаз Казань»), в том числе установлена «льготная»  плата за подключение  для заявителей с небольшим расходом потребления газа 	в диапазоне от 20 до 50 тысяч рублей.
Также в рамках реализации «Дорожной карты» «Повышение доступности энергетической инфраструктуры» в сфере подключения к сетям электроснабжения с 1 октября 2015 года для заявителей с максимальной присоединяемой мощностью не более 150 кВт установлены  ставки платы за единицу максимальной мощности и стандартизированные тарифные ставки со снижением на 50%.
Также к сфере регулирования  Госкомитета относится государственное регулирование тарифов по 22 направлениям в сфере транспортных услуг, такие как  тарифы на перевозки пассажиров и багажа: (городским, пригородным, междугородним автотранспортом; пригородным железнодорожным транспортом, речным транспортом, электротранспортом, метрополитеном), плата: за перемещение и хранение транспортных средств, тарифы на услуги: предприятий промышленного железнодорожного транспорта, портов, аэропортов, транспортных терминалов. 
По этим видам услуг на начало 2015 года сохранены ранее установленные тарифы. Изменение тарифов будет происходить,  только в случае увеличения  цен на топливо, которые в структуре тарифа составляют до 30%, а также в связи с возможным увеличением амортизационных отчислений.
Госкомитетом также  осуществляется государственный контроль за соблюдением законодательства в сфере регулируемого ценообразования, в частности на предмет  экономической обоснованности величины тарифов,  правильности применения тарифов, а также соблюдения стандартов раскрытия информации.
[bookmark: _GoBack]Так, контроль за применением регулируемых цен был осуществлен в отношении 116 организаций, возбуждено 94 дела об административных правонарушениях и наложено штрафов  на сумму порядка 2 миллионов рублей  (взыскано 1,5 млн. рублей). На 2015 год запланировано проведение проверок в отношении 53 организаций.
Все решения по тарифам на 2015 год рассматривались открыто с участием Депутатов Государственного Совета  Республики Татарстан, представителей министерств, ведомств, Общественной палаты, Ассоциации предприятий и предпринимателей РТ, Ассоциации предприятий малого и среднего бизнеса РТ, Федерации профсоюзов РТ, Совета Союзов потребителей РТ, НП «Совет рынка», муниципальных образований, Средств массовой информации и регулируемых организаций.

































Для справки:
 Подробная  информация об уровнях тарифов по всем видам ресурсов и всем регулируемым организациям размещена на сайте Государственного комитета РТ по тарифам: kt.tatarstan.ru в разделе «Тарифы». Также на сайте размещен Калькулятор коммунальных платежей.
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