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«Самое главное сейчас – установка приборов учета»

Один из самых наболевших вопросов в сфере ЖКХ в последнее время - оплата так называемых общедомовых нужд (ОДН). О том, как изменился порядок начисления платежей, рассказали на видеоконференции в студии ИА «Татар-информ» председатель Комитета РТ по тарифам Марина Файрушина и ее заместитель Александр Штром.
Ранее пресловутый ОДН вызывал негодование у тех граждан, кто оплачивал электроэнергию по показаниям счетчиков, и причиной тому было 307-е постановление Правительства России. Правила начисления были изменены Кабинетом Министров республики именно по просьбам жителей, но поток жалоб не иссяк – поменялись только жалобщики. Вопрос об ОДН был даже вынесен на последнюю сессию Госсовета республики. Марина Анатольевна, расскажите, пожалуйста, про сложившуюся сейчас ситуацию.
М.Ф.: Порядок начисления платежей за общедомовые нужды утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации №307. Весь объем электроэнергии, которая поступает в дом, расходуется на потребление в квартирах граждан и на так называемые общедомовые нужды. Сами квартиры делятся на те, которые оборудованы прибором учета и те, энергия в которых оплачивается по установленному нормативу. Когда мы работали по 307-му постановлению, то те, кто платил за квартирное потребление по нормативу, никаких дополнительных платежей не имели. А на тех, кто платил по приборам учета, распределялась вся остальная электроэнергия. И в результате те, у кого были приборы учета, платили за тех, кто платил по нормативу. Тем более что реальное потребление последних зачастую превышало норматив, и этот «перебор» тоже ложился на плечи тех, у кого есть счетчик.

Был огромный поток жалоб, и для того, чтобы упорядочить процесс, Кабинетом Министров было принято постановление №87, которое изменило порядок расчета, но при этом не внесло изменений в 307-е постановление. Республиканское постановление не нарушает федеральное – 87-е постановление говорит лишь о порядке распределения сверхнормативного потребления. И этот документ определил, что те граждане, которые имеют приборы учета, оплачивают энергию по приборам учета, а также платят за 7 киловатт-часов электроэнергии ОДН в месяц. Все остальное распределяется между теми, у кого нет приборов учета.

Если же приборы учета стоят у всех граждан, то вся электроэнергия, поступающая в дом, распределяется пропорционально показателям счетчиков.

После изменения порядка начисления платы за ОДН от посетителей сайта ИА «Татар-информ» поступило много жалоб, вопросов и предложений. Я озвучу ряд из них. Вот в доме на ул.Тукая, 35 осталось всего 10-12 жильцов, но при этом им пришли какие-то астрономические счета. На первом этаже в этом доме находится кафе, и справедливо предположить, что какую-то часть электроэнергии кафе получает в обход счетчика. Возможно такое?
М.Ф.: Теоретически такое действительно возможно. И бывает, что недобросовестные потребители могут такое сделать, но это незаконно. В этом случае жильцы обязательно должны пожаловаться. Пожаловаться можно во многие органы: от энергоснабжающей организации – «Татэнергосбыта» - и заканчивая контролирующими органами – Государственной жилищной инспекцией, нашим комитетом, Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ и даже прокуратурой. На место прибудет комиссия и посмотрит, есть ли на самом деле факт несанкционированного подключения.

Если факт несанкционированного подключения выявится, то жильцам вернут соответствующие суммы. Такие прецеденты уже есть. В соответствии с Кодексом об административных правонарушениях на нарушителя может быть наложен административный штраф, а можно наложить санкции как на юридическое лицо, так и на его руководителя, а также взыскать полагающиеся средства через суд.

А вот комментарий на нашем сайте. «Понятно, что причиной возросших платежей за ОДН чаще всего являются несанкционированные подключения и перерасход тех, кто платит «по нормативу». Если с последними все понятно – по новым правилам им же самим и предстоит компенсировать перерасход, то как быть с незаконными потребителями? Жильцы сами далеко не всегда могут отследить потери в общедомовых сетях, а управляющие компании и поставщики электроэнергии – будем честными – не слишком заинтересованы в решении этой проблемы, поскольку в любом случае получат деньги за всю поставленную электроэнергию. Между тем, например, в Ставрополе эту проблему решили наложением 2-месячного моратория на использование общедомовых счетчиков воды, и тут же местный водоканал, потерявший часть доходов, озаботился поиском утечек. Почему бы и в Татарстане не применить подобный метод – в таком случае Сетевая компания наверняка быстро разберется с потерями».
М.Ф.: Мораторий наложить, конечно, можно, но это будет противозаконно. Потому что согласно 530-му постановлению Правительства РФ существует граница балансовой принадлежности – это вход в дом. До входа в дом сети принадлежат сетевым компаниям, а внутри дома сети принадлежат уже самому дому. И никто не сможет заставить компании обслуживать сети другого юридического лица. Кроме того, это противоречит Жилищному кодексу.

Если уйти от законодательства и посмотреть с точки зрения экономики, то возросшие потери сетевых организаций в чужих четях – это прямые убытки этих организаций. У них может не хватить средств на подготовительные работы к зиме, да и просто на содержание своих сетей.

Кроме того, такое решение убирает стимулы для того, чтобы наводить порядок. Законодательство, конечно, несовершенно, но определенный порядок в оплате за ОДН должен быть. И поэтому самое главное сейчас – это установка приборов учета.

Только за 3 месяца работы 87-го постановления – с марта по май включительно – в Татарстане жителями многоквартирных домов было установлено 15 тысяч новых счетчиков. Доля домов, где ОДН составляет более 7 киловатт-часов на человека, сократилась с 74-78 процентов до 39-47 процентов. Количество жалоб населения на ОДН также снизилось.

Что же конкретно надо предпринять гражданам, чтобы избежать получения огромных счетов за электричество?
М.Ф.: Тут 2 шага. Первый – это установить счетчик. А второй – узнать, когда управляющая компания или ТСЖ снимают показания общедомового прибора учета и в этот же день снимать показания своего счетчика. В этом случае платежи у вас будут реальными, прозрачными и понятными.

Тогда у меня вопрос к Александру Леонидовичу. Какова цена вопроса в установке счетчика, и какие действия надо предпринять человеку, решившему установить или поменять свой счетчик?
А.Ш.: В среднем стоимость самого простого однофазного счетчика около 500 рублей. Расценки на установку по районам Казани колеблются от 100 до 400 рублей. Это в целом приемлемая сумма, тем более что за ОДН жители иногда платят и гораздо большие суммы. Установить может специализированная организация, либо электрик ТСЖ. Единственное условие – организация должна установленный счетчик опломбировать своей пломбой.

Также надо оформить акт замены или установки прибора учета. В акте обязательно отражается дата, номер установленного прибора учета, его начальные показания. А в случае замены надо дополнительно указать номер снятого счетчика и последние его показания. Акт оформляется минимум в 2 экземплярах. Один остается у жильца, второй отправляется в организацию, которая производит расчет – управляющую компанию, ТСЖ или «Татэнергосбыт». И с даты, указанной в акте, происходит расчет по новому счетчику.

Иногда УК или «Татэнергосбыт» могут не успеть провести расчеты по новому счетчику в тот же месяц, и первая квитанция может пройти по-старому. Но в дальнейшем будет произведен перерасчет.

При приобретении счетчика обязательно нужно проверить наличие у него паспорта и наличия в нем штампа Госстандарта и пломбы Госстандарта на счетчике. И надо учитывать, что новый счетчик может быть установлен без дополнительных проверок в течение 2 лет после покупки.

Я знаю, что существуют еще и двухтарифные счетчики. В чем их преимущества?
М.Ф.: Постановлением Правительства у нас установлены тарифы по зонам суток. С 23 часов до 7 часов стоимость киловатт-часа электроэнергии составляет 1,15 рубля – вдвое меньше, чем днем. Это достаточно удобно, особенно для работающих людей, ведь можно прийти после работы и запустить энергоемкие бытовые приборы вечером, когда электричество дешевле. Экономия получается значительная.

Для населения никаких преград нет. Такой счетчик приобретается и устанавливается так же, как объяснил сейчас Александр Леонидович. Надо только подать в управляющую компанию или ТСЖ заявление о том, что вы желаете использовать двухтарифный счетчик. В этом случае УК или ТСЖ должны обратиться в «Энергосбыт» и заключить дополнительное соглашение на оплату вашего объема электроэнергии по двум зонам суток.

А если общедомовой счетчик не двухтарифный, это будет как-то отражаться?
М.Ф.: Нет, это не имеет значения. Имеет значение лишь наличие двухтарифного счетчика у гражданина, и если он желает его использовать, то никаких препятствий законодательство для него не ставит. И УК, и «Татэнергосбыт» обязаны предоставлять вам соответствующие тарифы.

В завершение нашей сегодняшней встречи традиционный вопрос. Куда могут жаловаться жильцы, если считают, что им выставленные необоснованно завышенные счета?
М.Ф.: Если вам пришел счет, и вы считаете, что он завышен, нужно обязательно обратиться за разъяснениями в вашу управляющую компанию или ТСЖ. И дальше уже, если никаких мер не принимается, надо жаловаться в надзорные органы – ГЖИ, наш комитет, Минстрой, Роспотребнадзор, вплоть до прокуратуры.

И я еще хотела бы обратиться к гражданам – приборы учета нужно ставить. Сегодня по федеральному законодательству республика имеет возможность расширять тарифное меню для населения, но в отсутствие приборов учета сделать этого, к сожалению, невозможно. А ведь можно вводить и социальные нормативы, и льготные тарифы.

Поэтому, чтобы двигаться дальше, чтобы предоставлять гражданам выгодные тарифные планы, нам нужно иметь приборы учета.
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