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	Три источника и три составные части. Модернизации казанской "коммуналки"
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В развитие Концепции реформирования жилищно-коммунального хозяйства Казани город принял инвестиционные программы трех предприятий коммунального комплекса - МУП "Водоканал", МУП "ПО "Казэнерго" и ОАО "Казанская теплосетевая компания". Программы рассчитаны на период 2010-2012 годов и потребуют 3,5 млрд. рублей инвестиций. В результате их реализации предполагается повысить качество обслуживания потребителей, увеличить пропускную способность сетей и ограничить в будущем рост тарифов на услуги. Однако оппоненты считают, что повышение инвестиционной составляющей тарифов, которая послужит источником финансирования программы, в перспективе не гарантирует населению выгод по оплате "коммуналки".


Недавно депутаты Казанской городской думы приняли инвестиционные программы трех предприятий городского коммунального комплекса - МУП "Водоканал", МУП "ПО "Казэнерго" и ОАО "Казанская теплосетевая компания" (КТК) на 2010-2012 годы. Инвестпрограммы разработаны в соответствии с Концепцией реформирования жилищно-коммунального хозяйства Казани на 2008-2011 годы и Программой комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры города на 2008-2010 годы, которую планируется пролонгировать до 2012 года. 

Основными целями документов заявляются обеспечение устойчивого функционирования "коммуналки" и внедрение механизмов, позволяющих модернизировать и строить новую инженерную инфраструктуру в городе. 

Так, инвестпрограмма МУП "Водоканал" предусматривает продолжение начатых в предыдущие годы проектов, объем финансирования которых к концу этого года составит 949,7 млн. рублей. Предполагается, что в последующие три года продолжится реконструкция сооружений очистки питьевой воды Волжского водозабора, строительство Ново-Аметьевского канализационного коллектора с насосной станцией. "Водоканал" планирует осуществить строительство водопроводного узла "Тэцевский" и прокладку к нему водовода от Волжского водозабора, а также реконструкцию таких объектов, как водопроводный узел "Северо-восточный", канализационная насосная станция "Главная" с напорным коллектором, канализационная насосная станция "Ипподромная", очистные сооружения канализации и канализационная станция "Искож". Заявленная сумма инвестиций на 2010-2012 годы - 1 млрд. 437 млн. рублей. 

Иинвестпрограмма МУП "ПО "Казэнерго" состоит из двух проектов. Первый предусматривает модернизацию сетей горячего водоснабжения с применением стекло-базальтопластиковых трубопроводов, второй - модернизацию котельной на улице Пионерской. Реализация всей программы обойдется в 206 млн. 755 тыс. рублей, в том числе на сети направят 185 млн. 973 тыс. рублей, на котельную - 20 млн. 782 тыс. рублей (плюс 25 млн. рублей, которые уже учтены при формировании тарифа на 2009 год). 

Программой ОАО "Казанская теплосетевая компания" предусматривается продолжение реконструкции внутриквартальных сетей теплоснабжения с применением трубопроводов в пенополиуретановой изоляции и горячего водоснабжения с применением труб типа "изопрофлекс", а также замену на трубопроводы в ППУ изоляции участков магистральных тепловодов. Кроме того, реконструкции подлежат центральные тепловые пункты компании. Суммарные расходы на реализацию программы оцениваются в 1 млрд. 910 млн. рублей.

По поводу необходимости подобных программ споров у горожан не возникает: всем известно, что коммунальная инфраструктура Казани крайне изношена и не соответствует требованиям по надежности и пропускной способности с учетом появления большого количества новых потребителей услуг. Например, более половины трубопроводов на балансе КТК превысили 25-летний срок эксплуатации, а расходы компании на тепловые потери составляют 30% от общей суммы затрат на транспортировку. Только неудовлетворительную по качеству воду может поставлять потребителям "Водоканал", поскольку обе очереди сооружений по очистке воды Волжского водозабора, построенные 50-60 лет назад, полностью изношены. Дефицит воды ощущают на себе жители Караваево, Северного, Сухой Реки, Залесного, Осиново. В клубок проблем превратились прием и очистка сточных вод, которые постоянно угрожают загрязнением не только городским районам, но и акватории Волги. 

Другое дело, за счет каких источников будут реализовываться инвестиционные программы коммунальных предприятий. Так, программа "Водоканала" предполагает, что 654 млн. рублей обеспечат поступления от инвестиционных надбавок к тарифам на водоснабжение и водоотведение, 622,85 млн. рублей составит плата за присоединение застройщиков к наружным сетям водоснабжения и водоотведения, 50 млн. рублей - амортизационные отчисления, 110 млн. рублей - заемные средства Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР). Как уточняется в пояснительной записке к проекту, расходы на строительство и реконструкцию объектов, обеспечивающих надежность работы системы и повышения качества услуг, будут финансироваться за счет надбавки к тарифам, а реконструкция, строительство новых сетей и сооружений для увеличения мощностей - за счет платы за присоединение.

Не собирается залезать в бюджетный карман и МУП "ПО "Казэнерго", также рассчитывая профинансировать проекты за счет инвестиционных надбавок к тарифам. 

Больше четверти от стоимости программы КТК должны обеспечить поступления от инвестиционной составляющей тарифа (507,9 млн. рублей), остальную часть (1 млрд. 402 млн. рублей) покроют за счет амортизационных отчислений. Изначально в программе была заложена более масштабная реконструкция тепловодов с увеличением мощностей, финансируемая за счет застройщиков в виде платы за подключение (69,6 млн. рублей), однако кризисная корректировка объемов капитального строительства заставила отказаться от этих планов. 

Представляя все три программы на сессии Казанской городской думы, председатель комитета жилищно-коммунального хозяйства исполкома Казани Андрей Егоров попросил депутатов их принять, с тем, чтобы защитить в Комитете Республики Татарстан по тарифам и затем вынести на рассмотрение в Федеральную службу по тарифам (ФСТ).

Однако предложенное увеличение тарифов на коммунальные услуги, в первую очередь для населения, немало озаботило депутатов. Но, по мнению чиновников, поводов для беспокойства нет: предельные индексы роста тарифов, которые в итоге должна принять ФСТ, оградят население от неконтролируемого увеличения платежей. Кроме того, в республике действуют меры социальной поддержки. Так, сохраняются субсидии на ограничение роста платежей граждан за ЖКУ, введенные в 2005 году в связи с переходом на полную оплату жилищно-коммунальных услуг, субсидии по малообеспеченности и другие.

Депутатов не слишком воодушевило обещание чиновников, что в некоей перспективе модернизация инфраструктуры позволит сдерживать тарифы. Так, по мнению депутата Марата Бикмуллина, инвестпрограмму КТК необходимо дополнить "цифровыми результатами выгоды для горожан", а пока из документа следует, "что получит от программы сама КТК, а что получат горожане - не видно". Однако же руководитель исполкома Казани (и одновременно председатель совета директоров КТК) Рафис Бурганов считает, что "ситуацию с тарифами мы предугадать не можем", поскольку в них велика составляющая услуг естественных монополий. По данным комитета жилищно-коммунального хозяйства исполкома, в себестоимости тепла, вырабатываемого МУП "Казэнерго", 60% приходится на стоимость газа, в себестоимости услуг по водоснабжению "Водоканала" 40% составляет стоимость электричества, а по канализованию - даже 70%.

В то же время, по словам руководителя исполкома, "поддержание надежности инфраструктуры - это тоже обязанность КТК". Рафис Бурганов напомнил, что "два года КТК была планово-убыточной, и до чего мы ее довели - сети изношены, не успеваем их латать в аварийном режиме". 

Между тем депутаты засомневались, что за тарифами стоят обоснованные расчеты. Так, Надыр Хайруллин поинтересовался, проводились ли на данных предприятиях аудиторские проверки. Андрей Егоров заявил, что аудиторские компании работают и "при защите инвестпрограмм результаты их анализа учитываются". Казанские поставщики коммунальных услуг совсем не жируют, рентабельность по предприятиям составляет около 5%, настаивают в комитете жилищно-коммунального хозяйства исполкома. 

В итоге депутаты сошлись с исполкомом на том, что по всем инвестпрограммам в Думу будут представляться регулярные отчеты.

Отметим, что тарифная политика в Казани продолжает вызывать у горожан напряжение. Поступательный ежегодный рост платежей для четверти казанцев усугубился дополнительным бременем расходов на теплоснабжение. Напомним, что, начиная с 2007 года, когда перестала действовать законодательная норма, позволяющая усереднять тарифы от разных производителей в рамках одного муниципального образования, горожане, жилье которых обогревает "Казэнерго", получили увеличение платежей в разы.

Власти неоднократно обещали решить эту проблему путем объединения ОАО "Казанская теплосетевая компания" и муниципального предприятия "Казэнерго". Это позволило бы перевести потребителей города на теплоснабжение от централизованных источников. Однако в ближайшее время выравнивание тарифов на тепло горожанам не грозит: объединение предприятий в очередной раз отложено. Цена вопроса - более 1 млрд. рублей, необходимых для модернизации сетей, передаваемых от "Казэнерго" в ведение "Татэнерго" (в лице "дочки" - КТК). Пока ни у города, ни у республики средств для этого не находится. 

Как пояснил "ВиД" эксперт Института экономики города Игорь Колесников, предложенные казанскими коммунальщиками источники финансирования инвестпрограмм - инвестиционные надбавки к тарифам и плата за подключение к сетям - предусмотрены положениями Федерального закона №210. Более того, третий возможный источник реализации планов модернизации коммунального комплекса - муниципальный бюджет - подключают только в случае, если тарифы признаются недоступными для населения. Есть другой аспект проблемы, на который указал эксперт. По словам Игоря Колесникова, одним из условий получения муниципалитетом средств на капремонт из Фонда содействия реформирования ЖКХ является установление тарифов для организаций местного коммунального комплекса, которые покрывали бы их затраты на реализацию производственной и инвестиционной программ. "Поскольку Казань средства на капремонт получила, то и обязательства должна выполнять, здесь все взаимосвязано", - считает эксперт.
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