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Борьба за клиента
Свет в окошке - энергетик в киоске
После объявления исполкомом амнистии ларькам Татэнерго начинает возвращать к себе на обслуживание численно возросшую армию мелких предпринимателей. С сентября мини-павильонам разрешили напрямую подключаться к его сетям. 

Уличная торговля "съедает" до 15 мВатт в месяц, и ее аппетит с каждым днем растет. Стоило мэру Казани объявить ларькам "амнистию", как они стали расти почти на каждом шагу. Постановлением №10617 районным администрациям разрешили по своему усмотрению определять количество киосков на своей территории: самым "хлебосольным" оказался Советский район (600 точек), а "негостеприимным" - Авиастроительный (132 точки). При этом предпринимателям выделялся уже не клочок земли в 10 кв. м под киоск, куда влезает лишь шея покупателя, а участок площадью до 400 кв. м под павильон, в который можно войти. 

По оценке председателя Гильдии малого и среднего предпринимательства Егора Макарова, за полгода существования "зеленого коридора" количество торговых павильонов выросло до 4 - 5 тысяч, а по данным исполкома - до 3 тысяч. Но 1 июля этот коридор закрылся: райадминистрации прекратили принимать заявки предпринимателей, считая рынок мелкорозничной торговли заполненным. 

- Большинство киосков по-прежнему работает по агентским договорам с управляющими районными компаниями, которые транспортируют им электричество по внутридомовым сетям, - говорит руководитель казанского отделения Татэнергосбыта Ильгиз Мазитов. - Это не только незаконно, но, насколько нам известно, невыгодно. Покупаемая у жилищников энергия со всеми накрутками обходится ларечникам в 5 рублей за 1 кВатт, а у нас - в 3 рубля 42 копейки. Мы готовы заключать договора даже с теми предпринимателями, которые не имеют договоров аренды земли. 

Переманивая предпринимателей у жилищников, энергетики закрыли глаза на земельную проблему, которая упирается в непростые отношения предпринимателей с городом. Исполком не дает землю ни в аренду, ни в собственность, предлагая взамен суррогатные соглашения на право размещения некапитальных объектов мелкорозничной сети до 2012 года. По ним нельзя заключить полноценный договор энергоснабжения. Но если энергетики и дальше будут чтить "юридическую чистоту", на киосках продолжат зарабатывать жилищники. Два года назад, помнится, энергетики поголовно отключали киоски от линий электропередачи и расторгали договора с теми киосками, которые были объявлены вне закона. Ларьки "убежали" к коммунальщикам, продававшим электричество по запредельным ценам. "Да кто только не заработал на этой негласной войне", - сожалеют сейчас в исполкоме. 

Наверстывая упущенное, энергетики идут на уступки. К примеру, они согласны не переводить клиента на свои магистральные линии, разрешая им "сидеть" на домовых сетях. Упростили процедуру приема документов. Даже абсолютных нелегалов, у которых и соглашений нет, подключают. Правда, при этом договор подписывается на три месяца, а для подстраховки с клиента требуют стопроцентной оплаты за этот срок. 

Процесс возвращения клиентов к энергетикам не проходит "бескровно". УБЭП МВД подвергло проверкам управляющие компании и готовится возбудить уголовные дела против руководителей, перепродававших электроэнергию ларькам. Первым среди жилищников "в оперативную разработку" попало ТСЖ "Азино-1" из Советского района, в котором уже провели выемку документации. По словам оперативных сотрудников УБЭП, они собирают сведения, подтверждающие факты злоупотребления служебным положением руководства ТСЖ при заключении договоров с предпринимателями. Связаться с председателем ТСЖ "Азино-1" Вячеславом Шелухановым корреспонденту "ВК" не удалось: его мобильный в течение недели был отключен. 

Советский район не случайно оказался мишенью силовиков. По словам Ильгиза Мазитова, жилищники здесь препятствуют передаче технической документации предпринимателям. А без нее невозможно провести перезаключение договора с Татэнергосбытом. В свете этих событий перед правоохранительными органами стоит задача разрушить "бастион коммунальщиков". 
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