Власти не допустят неконтролируемого роста цен на лекарства
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(Казань, 11 августа, «Татар-информ», Лилия Маркелова). Власти не допустят неконтролируемого роста цен на лекарства. О новом постановлении Правительства России, направленном на совершенствование регулирования цен на медикаменты, в ходе прошедшего сегодня в Кабмине РТ брифинга рассказала председатель Комитета Республики Татарстан по тарифам Марина Файрушина.

«В первую очередь, эти меры затронут препараты, входящие в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств, используемых при оказании практически всех видов медицинской помощи», - сообщила она.

В стране вводится обязательная регистрация отпускных цен производителей медикаментов из этого списка. Причем регистрация каждого лекарства будет производиться одновременно с регистрацией отпускной цены на него. Новые требования должны быть исполнены в срок до 1 марта 2010 года.

Марина Файрушина также сообщила об установлении единой методики расчета предельных отпускных цен на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства с учетом специфики отечественной фармотрасли. А при регистрации зарубежных препаратов теперь будут учитывать их минимальную цену в государстве-производителе и других странах. 

