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«Мы старались максимально ограничить рост тарифов на 2010 год»
Еще две с половиной недели, и начнется новый финансовый год. И как обычно, с 1 января нас ждут новые цены и новые тарифы. Поэтому неслучайно у нас в студии вновь председатель Комитета Республики Татарстан по тарифам Марина Файрушина.
Марина Анатольевна, так как же изменятся наши тарифы на тепло, газ, электроэнергию – все то, что мы будем получать в 2010 году?
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М.Ф.: Я хотела бы, во-первых, еще раз отметить, что у нас тарифы регулируются на трех уровнях – федеральном, региональном и муниципальном. Федеральная служба по тарифам устанавливает оптовые цены на газ и предельные тарифы на электрическую и тепловую энергию. В рамках этих предельных индексов и с учетом оптовых цен на газ Комитет РТ по тарифам устанавливает розничные цены на газ для населения, тарифы на электроэнергию, тарифы на тепло и предельные индексы по организациям коммунального комплекса по муниципальным образованиям РТ. И уже муниципальные органы власти утверждают тарифы на жилищно-коммунальные услуги, которые находятся в их ведении.

При формировании тарифов на 2010 год были использованы параметры прогноза социально-экономического развития Российской Федерации, утвержденные Правительством РФ. На 2010 год применена политика сдерживания роста тарифов на коммунальные услуги.

Кроме того, все тарифы по организациям рассматривались с учетом наличия программ энергоресурсосбережения.

Мы исходили из того, что рост цен на газ составит 26 процентов, рост нерегулируемых тарифов на электроэнергию – 12 процентов, заработная плата в организациях коммунального комплекса останется на уровне 2009 года. Все остальные затраты принимались с понижающим коэффициентом 0,9 к уровню 2009 года. Также учитывались программы по снижению издержек предприятий.

В результате мы получили следующие тарифы. На электроэнергию для населения тариф вырастет на 9,85 процента по сравнению с 2009 годом и составит 2,23 рубля за киловатт-час. Это минимальный тариф, разрешенный для Татарстана ФСТ.

Цена на газ в 2010 году с 1 января вырастет на 2,7 процента и составит 2,65 рубля за кубический метр, а с 1 апреля тариф вырастет на 14,7 процента по отношению к 1 кварталу 2010 года и составит 3,04 рубля за кубометр.

Для тех жильцов, чьим поставщиком тепловой энергии является «Татэнергосбыт», тариф на тепло вырастет на 25 процентов и составит 480 рублей за гигакалорию. Для котельных тарифы разные, но, например, в Казани тариф на тепло от «Казэнерго» с 1 января снизится на 6 процентов – до 999,29 рубля за гигакалорию.

То есть не везде будет рост – во многих котельных благодаря программам энергоресурсосбережения тариф удалось снизить. Есть отдельные случаи, когда снижение будет значительным.

По коммунальным услугам комитетом утверждены предельные индексы, в рамках которых каждое муниципальное образование устанавливает собственные тарифы на водоснабжение, водоотведение и утилизацию твердых бытовых отходов. В среднем по Татарстану тариф на воду вырастет на 10 процентов и составит 14,13 рубля за кубический метр, тариф на водоотведение вырастет на 9 процентов до 9,93 рубля за кубометр и на утилизацию ТБО – рост на 11 процентов до 52,19 рубля за кубометр.

Что касается общего роста стоимости набора коммунальных услуг, то я для примера приведу расчеты для однокомнатной казанской квартиры в 33 квадратных метра, где проживает 1 человек. У нас получилось, что в целом пакет услуг для граждан, получающих тепло от «Казэнерго», подорожает всего на 2 процента – платеж составит около 2 тысяч рублей. Для тех, у кого поставщиком тепла является «Татэнергосбыт», рост составит 21 процент, но при этом сумма все равно будет меньше, чем в первом случае – порядка 1600 рублей.

Для примера сообщу, что в Москве рост тарифов на ЖКУ с 1 января 2010 года составит около 40 процентов.
М.Ф.: Там планировалось поднять даже на 44 процента, при этом и абсолютные суммы в Москве тоже больше.

Когда можно ожидать ухода от перекрестного субсидирования тарифов, как того требует 185-й федеральный закон «О Фонде содействия реформированию ЖКХ», и как в связи с этим будут меняться тарифы?
М.Ф.: У нас ликвидация перекрестного субсидирования предусмотрена в любом случае – даже вне зависимости от 185-го закона. И вот рост тарифов на тепло «Татэнергосбыта» как раз связан с сокращением перекрестного субсидирования. Согласно 185-му закону с 1 января 2011 года оно должно быть ликвидировано окончательно.

На что еще будут повышаться тарифы в будущем году?
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М.Ф.: К нам в последнее время поступают вопросы по новому порядку начисления платежей за лифты и вывоз твердых бытовых отходов. Хотелось бы пояснить, что Жилищный кодекс предусматривает взимание платежей за жилищные услуги из расчета на квадратный метр. Мы не вводим никакие новые услуги в 2010 году, просто их перевели на расчет по другой единице измерения. Мы приводим порядок в соответствие с действующим законодательством.

Тарифы на жилищные услуги устанавливаются муниципальными образованиями (для муниципального жилищного фонда) и ТСЖ. Сбор и вывоз ТБО – это договорная величина. Она устанавливается в результате выбора соответствующей организации. При этом общая сумма договора с 1 января 2010 года меняется разве что в рамках инфляции. Но меняется порядок - раньше сумма делилась на жителей, а теперь на квадратные метры. В разы платеж меняться не должен.

В Казани и Набережных Челнах соответствующие постановления уже приняты. Если в 2009 году казанцы платили 25,23 рубля с человека, то в 2010 году тариф за вывоз ТБО составит 1,73 рубля за квадратный метр. В Челнах эти величины составляют 19,83 рубля с человека и 1,17 рубля с квадратного метра общей жилой площади.

Марина Анатольевна, а как скажется программа капитального ремонта на платежах жильцов?
М.Ф.: У нас существует постановление Правительства РФ, которым утверждены региональные стандарты оплаты ЖКУ. В Татарстане всегда старались формировать стоимость набора жилищно-коммунальных услуг ниже, чем по стандартам.

Но для того чтобы продолжить программу капремонта, мы должны выполнить условие и привести в соответствие с федеральным стандартом плату за капитальный ремонт в многоквартирных жилых домах. Поэтому теперь плата за капремонт будет составлять 5 рублей за квадратный метр в месяц.

Хочу еще напомнить о существовании субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг. Граждане, которые тратят на оплату ЖКУ более 21 процента своего дохода, вправе обратиться за субсидией, все социальные гарантии сохраняются и на 2010 год.

Тарифы растут ежегодно. И все-таки настанет ли когда-нибудь такой момент, когда мы скажем – все, на следующий год у нас никакие тарифы не вырастут?
М.Ф.: Мы надеемся на это и стремимся, но надо понимать, что инфляция существует. Рассуждать о том, полезна она или нет, здесь не стоит, ее существование – это факт.

И кроме того, надо понимать, что тарифы у нас каждый год формируются в первую очередь от цены газа. Котельные, ТЭЦ работают на газе, соответственно цены на тепло и электричество зависят от цены на газ. А от цены на электроэнергию уже зависит стоимость водоснабжения и водоотведения.

Таким образом, когда цена на газ на внутреннем рынке сравняется с ценами на мировом рынке, она стабилизируется, и уже можно будет ожидать стабилизации тарифов.

Кроме того, сейчас ряд предприятий тепловых сетей в крупных городах готовы перейти на долгосрочное регулирование тарифов, когда они будут меняться раз в 3 года или раз в 5 лет.

Третий момент – это выход федерального закона об энергоресурсоэффективности. В случае реализации программ энергосбережения мы можем получить эффект в виде стабилизации тарифов хотя бы на какой-то период.
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