Сетевая компания: «Счетчик – это тот же кассовый аппарат»

Энергетики проводят рейды по выявлению безучетного и бездоговорного электропотребления – счет идет на миллионы киловатт
ДОЛГИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ЖИЛИЩНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ТАТАРСТАНЕ ВЫНУЖДАЮТ ЭНЕРГЕТИКОВ   БРАТЬ КРЕДИТЫ У КОММЕРЧЕСКИХ БАНКОВ

Несмотря на бодрые рапорты руководителей многих предприятий РТ о посткризисном росте производства, многие из них продолжают ходить в должниках у энергетиков. Суммарный долг предприятий и жилищных организаций Татарстана перед Таттеплосбытом составляет фантастическую сумму в 2,8 млрд. рублей. Об этом стало известно в среду в минпромторге РТ на заседании межведомственной рабочей группы по укреплению платежной дисциплины за потребленные энергоресурсы. На заседании побывал корреспондент "БИЗНЕС Online". 

ОБЩИЙ ДОЛГ – 2,8  МЛРД. РУБЛЕЙ

Напомним, что ОАО "Таттеплосбыт" – новая компания, которая была создана недавно путем выделения из ОАО "Татэнергосбыт". Однако уже сегодня потребители создают ей серьезные проблемы с неплатежами, которые в конечном счете ставят под угрозу стабильность  функционирования энергосистемы. В среду решением этой проблемы в очередной раз занималась межведомственная рабочая группа по укреплению платежной дисциплины за потребленные энергоресурсы. Эта структура была создана в прошлом году кабмином РТ. На этот раз в ее работе принимали участие заместитель министра промышленности и торговли РТ Фарид Туктаров, замдиректора ОАО "Таттеплосбыт" Олег Зверев, а также представители должников.

Сторонам было что обсудить: за первый квартал потребители задолжали Таттеплосбыту примерно 2,8 млрд. рублей. Из них 1,7 млрд. – это долги промышленных предприятий республики, а остальные – долги жилищных организаций. 

"Мы все понимаем, что это очень важная, но очень деликатная сфера взаимоотношений. Есть поставщики, которые несут определенные затраты и есть потребители, у которых в связи с кризисом возникают определенные сложности в оплате услуг за предоставленные  энергоресурсы", - дипломатично заявил в начале встречи Туктаров, который вел заседание группы. 

НЕПЛАТЕЖИ ПОВЫШАЮТ АВАРИЙНОСТЬ

Стоит заметить, что проблема беспокоит не только энергетиков РТ. На прошлой неделе в Москве состоялось общероссийское совещание по итогам отопительного периода, где был отмечен рост аварийности в системе ЖКХ (на 21%), в сетевом хозяйстве (на 5%), а также большой уровень аварийности на электростанциях. При этом специалисты связывают эти факты с неплатежами за поставленные энергоресурсы. То есть недополученные средства от потребителей – это не проведенные или не вовремя проведенные ремонты, не закупленное топливо, не проведенная модернизация на объектах энергетики. 

При этом энергосистема Татарстана была отмечена в докладе как наиболее надежная в регионе: в РТ не было аварий, нет серьезных инцидентов, которые бы привели к региональным проблемам. Однако, как видим, долги растут… 

В ГРУППЕ РИСКА

На сегодняшний день  в числе крупнейших должников за поставки тепловой энергии в РТ КАПО им. Горбунова (69 млн. рублей). Примерно аналогичный уровень долга, по словам Зверева, и у КМПО. Точмаш должен 13 млн. рублей. Правда в этом случае есть определенные подвижки, готовится график погашения. А вот ситуация с Казанским заводом синтетического каучука такова, что уже в самое ближайшее время в суд будут направлены документы на взыскание долгов вместе с процентами. Зато такое предприятие, как "Мелита" уже погасило долги перед энергетиками, о чем его представители отчитались во время заседания.

ДОЛГИ С ПРОЦЕНТАМИ

В апреле этого года произошло разделение видов деятельности Татэнергосбыта. Теперь продажа тепловой энергии идет отдельно, а продажа электрической энергии и ее покупка на оптовом рынке – отдельно. И если в прежние годы, по словам Зверева, у энергетиков была возможность так называемого внутреннего перекрестного субсидирования, то на сегодняшний день такой возможности нет. Сейчас Татэнергосбыт занимается покупкой и продажей электроэнергии, а Таттеплосбыт - тепловой энергии. На этом фоне резко обострились проблемы, связанные с расчетом за поставку энергии во всех ее видах.

На сегодняшний день руководство Таттеплосбыта провело переговоры с рядом банков, чтобы определиться  по условиям получения кредитов, так как предприятию необходимо финансировать ремонтные кампании, приобретение топлива. Поэтому энергетики вынуждены будут предъявлять эти банковские проценты (в зависимости от дней просрочки) своим должникам. 

"Я хочу предупредить, что со всех предприятий должников мы будем взыскивать долги вместе с процентами. Ведь мы вынуждены брать кредиты под значительные проценты, которые будем предъявлять уже своим должникам", - объяснил ситуацию замдиректора ОАО "Таттеплосбыт".

ПРОБЛЕМЫ С ЖИЛИЩНИКАМИ

Еще одна большая проблема – это долги по платежам за тепловую энергию жилищных организаций крупнейших городов РТ - Казани, Набережных Челнов и Нижнекамска. Так, управляющие компании Приволжского района столицы РТ должны  Таттеплосбыту 26 млн. рублей, Ново-Савиновского - 27 млн., Московского – 16,5 млн. Жилорганизации автограда недоплатили 56 млн. рублей, а Нижнекамска – 16 млн. рублей. Среди главных неплательщиков - казанские ООО "УК "Уютный дом", ООО "УК ЖКХ Московского района", "УК ЖКХ Приволжского района", нижнекамское ООО "УК ЖКХ+".

"Естественно, все это заставляет нас подавать иски в суд. С одной из управляющих компаний уже взыскано более 10 млн. рублей. Сейчас мы готовим списки неплательщиков и уведомляем их о снятии с технического обслуживания и капитального ремонта. Уже в самое ближайшее время эти списки появятся в теплосетевых организациях городов РТ", - заявил Зверев. 

Впрочем,  Туктаров отметил, что если компромисс не будет найден, к сожалению, наступит время более жестких действий, находящихся в рамках законодательства. Он призвал должников к пониманию этой ситуации, ведь худой мир всегда лучше, чем активные действия на судебном поприще.

По окончании встречи Туктаров заявил корреспонденту "БИЗНЕС Online", что по большинству предприятий-должников все же удается найти более или менее компромиссные решения.

"Мы постарались минимизировать те варианты решений, которые бы сводились к обращениям в суд. Для нас важно – и это является задачей нашей рабочей группы – чтобы стороны пришли к общему пониманию проблем друг друга, и вышли к этой ситуации с минимальными потерями. Но при этом следует учесть, что по тем предприятиям, которые регулярно не выполняют свои обязательства по оплате за предоставленные энергоресурсы, будут приниматься более жесткие решения", - сказал замминистра.
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