[bookmark: _GoBack]Госкомитет РТ по тарифам установил тарифы на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом  в городе Мамадыше

Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам рассмотрел заявление от перевозчика – ООО «Транспорт» об установлении предельных максимальных тарифов на регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом в муниципальном образовании «город Мамадыш» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан по муниципальным маршрутам регулярных перевозок.
Стоимость проезда при приобретении билета в салоне транспортного средства за наличный расчет составит 17 рублей. Оплата проезда билетом длительного пользования на 50 и более поездок сохранена на уровне 13 рублей.
Увеличение тарифов обусловлено следующими причинами:
увеличением расходов в связи с капитальным ремонтом основных средств;
увеличением пробега в связи с изменением дорожной сети;
инфляционными процессами общего характера, в том числе: ростом цен на горюче-смазочные материалы, шины и запасные части.
В соответствии с законодательством тарифы вступают  в действие по истечении 10-и дней с даты официального опубликования на официальном портале правовой информации Республики Татарстан.

