Правление

Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам
23 ноября 2012 года









  № 42
Место проведения:

Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам

г. Казань, ул. Карла Маркса, д. 66
Зал совещаний (2 этаж)
Начало:14 ч.00 мин.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
	14:00

14:15
14:30
14:45
15:00
15:15

15:25


	1. Об установлении тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса.
(Аксубаевский МР: ОАО «Аксубаевское МПП ЖКХ»; Высокогорский МР: ОАО «Высокогорские коммунальные сети», ОАО «Дубъязские коммунальные сети»; Зеленодольский МР: ООО «Управляющая компания «Ореховка», МУП «Экоресурс»; МО «город Казань»: МУП «Водоканал», ЗАО «Сетевая компания «Энерготехника»; Мамадышский МР: 
ООО «Мамадышский водоканал», ООО «Мамадыш ЖКУ»; Менделеевский МР: ООО «Экология»; Муслюмовский МР: ОАО «Муслюмовские инженерные сети»; Нижнекамский МР: ООО «Шереметьевский ЖилСтройСервис», ООО «Бриг», ООО «Управляющая компания «Экологические системы переработки отходов»; Пестречинский МР: ООО «Теплострой»; Спасский МР: ООО «Спасские коммунальные сети»; Чистопольский МР: ООО «Чистопольское сельское жилищно-коммунальное хозяйство»).
Выступающий – Л.В. Хабибуллина
2. Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям.
(Азнакаевский МР: МУП «Сельхозжилсервис»; Актанышский МР: 
ООО «Коммунсервис-Актаныш», ООО «Теплосервис»; Альметьевский МР: ООО «Жилбытсервис-М», МУП «Светсервис»; Арский МР: 
ООО «Тепло-Сервис»; Атнинский МР: МУП «Атнинское ЖКХ»; Бавлинский МР: ОАО «Райсервис»; Балтасинский МР: ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ», ООО «Ципьинское МПП ЖКХ»; Верхнеуслонский МР: ООО «Газпром трансгаз Казань»; Дрожжановский МР: ООО «Теплосервис», ООО «Коммунальные сети Дрожжаное»; Кукморский МР: ООО «Инженерные сети», ООО «Кукморские тепловые сети»; Менделеевский МР: ЛПУП санаторий «Ижминводы», ООО «Менделеевсказот»; Нижнекамский МР: ООО «БРИГ», ООО «Шереметьевский ЖилСтройСервис», ООО «ЖКХ-Сервис»; Муниципальное образование  «город Казань»: ОАО «Обувная фабрика «Спартак», ООО «СКП «Татнефть-Ак Барс», ЗАО «Альтон»; Черемшанский МР: ОАО «Коммунальные сети Черемшанского района»).

Выступающий – Н.Б. Константинова
3. Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям.

(Буинский МР: ОАО «Киятское МПП ЖКХ»; Заинский МР: ООО «Теплосервис»; Зеленодольский МР: МУП «Нижневязовской жилкомсервис», Мостостроительный поезд №33 СМТ №4 филиал ОАО «РЖДстрой», ЛПУП санаторий «Васильевский», ФГУП «Производственное объединение «Завод им.Серго», ОАО «Зеленодольский молочный комбинат»; Лаишевский МР: ОАО «Казанский жировой комбинат»; Спасский МР: ООО «Спасские коммунальные сети»; МО «город Казань»: Филиал ОАО «ВАМИН Татарстан», ОАО «Таткоммунпромкомплект», ОАО «Казанский завод Медтехника», ОАО «НИИнефтехим»).

Выступающий – Н.Б. Константинова
4. Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям.

(Бавлинский МР: ЗАО «Татгазэнерго «Бавлинский»; Бугульминский МР: ЗАО «Бугульминский комбинат хлебопродуктов №1»; Бугульминский производственный участок Куйбышевской дирекции по тепловодоснабжению – структурное подразделение Центральной дирекции по тепловодоснабжению – филиала ОАО «РЖД», ОАО «Бугульминское ПТС»; Высокогорский МР:ОАО «Татметалл»; Лаишевский МР: ООО «Лаишевский Коммунальный Сервис»; ООО РСК «Инженерные технологии»; ООО «Дирекция муниципальных проектов»; ООО «Нармонский Коммунальный сервис»; Лениногорский МР: Бугульминский производственный участок Куйбышевской дирекции по тепловодоснабжению – структурное подразделение Центральной дирекции по тепловодоснабжению – филиала ОАО «РЖД»; ЛПУП Санаторий «Бакирово»;  Менделеевский МР: Филиал ЗАО «Татгазэнерго» «Менделеевский»; Пестречинский МР: ООО «Теплострой»; Тукаевский МР: ООО «Коммунальные сети - Бетьки»; Челнинский филиал ООО «Татнефть-АЗС Центр»; МО «г. Казань»:ЗАО «Агротехмашстройсервис»; ООО «Оризонт»; ООО «Карсар»;ОАО «Казанский вертолетный завод»).
Выступающий – Н.Б. Константинова

5. Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям.
(Алексеевский МР: ОАО «Инженерные сети»; Елабужский МР: ООО «Тепловик»; Лаишевский МР: ОАО «Международный аэропорт Казань»; Лениногорский МР: ОАО «Шугуровское МПП», ООО «Теплоснаб»; Мамадышский МР: ОАО «Мамадышские тепловые сети»; МО «г. Наб. Челны»: ООО «КамгэсЗЯБ»; Новошешминский МР: ООО «Новошешминское МПП ЖКХ»; Рыбно-Слободский МР: МУП «Рыбная Слобода»; МО «город Казань»: ФГОУ ВПО «Казанский государственный архитектурно-строительный университет», ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева», ОАО «Судоходная компания «Татфлот»).

Выступающий – Н.Б. Константинова

6. Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям.

(Альметьевский МР: ООО «Альтехносервис», ООО «Диагностика-Энергосервис»; Зеленодольский МР: ООО «МПП Комэнерго», ООО «МПП Комэнерго»; Кайбицкий МР: МУП «Кайбицкое ЖКХ»; МО «город Набережные Челны»: ОАО «Булгарпиво»; МО «город Казань»: Филиал «Казаньнефтепродукт» ОАО КХ «Татнефтепродукт»).

Выступающий – Н.Б. Константинова

7. Разное.


Председатель Государственного комитета 
Республики Татарстан по тарифам






 М.Р. Зарипов
