Правление

Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам

30 ноября 2012 года









     № 44
Место проведения:

Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам

г. Казань, ул. Карла Маркса, д. 66
Зал совещаний (2 этаж)

Начало:14 ч.00 мин.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
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14:00

14:15

14:40
15:10
15:40

16:00

16:10
	1. Об установлении тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса.
(МО «город Казань»: ООО «Предприятие жилищно-коммунального хозяйства», ЗАО «Казанский экологический комплекс», 
ООО «Индустриальный парк «Химград»; МУП «Водоканал»;
Елабужский МР: ЗАО «Многоотраслевое Производственное объединение Жилищного хозяйства и благоустройства»; ОАО «Особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Алабуга»; МО «город Набережные Челны»: ООО «Поволжская экологическая компания»; ООО «Спецэкотранс Челныкоммунхоз»;

Лениногорский МР: ООО «Водоканал», ОАО «Шугуровское МПП ЖКХ», ООО «КомВодСтройСервис»; Нижнекамский МР: ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Станция очистки воды – Нижнекамскнефтехим», ОАО «Водопроводно-канализационное и энергетическое хозяйство», ООО «Комсервис-Теплоэнергетик»; Сабинский МР: ОАО «Сабинское МПП ЖКХ», ОАО «Шеморданское МПП ЖКХ»; Агрызский МР: ОАО «Красноборские коммунальные сети», ОАО «Терсинские коммунальные сети»; Зеленодольский МР: ОАО «Осиновские инженерные сети»; Камско-Устьинский МР: ОАО «Куйбышево-Затонские коммунальные сети», ОАО «Камско-Устьинские коммунальные сети»; Тетюшский МР: ОАО «Тетюши-Водоканал»; Чистопольский МР: ООО «Индустрия»; Спасский МР: ООО «Спасский Водоканал»).

Выступающий – Л.В. Хабибуллина

2. Об установлении тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса. 

(Агрызский МР: ООО «Водоканал», ООО «Водоканалсервис»; Азнакаевский МР: «Азнакаевское ПТС» - филиал ОАО «Водоканалсервис»; Альметьевский МР: ООО «Управление по подготовке технологической жидкости для поддержания пластового давления», ОАО «Альметьевск-Водоканал», ОАО «Экосервис»; Арский МР: ОАО «Новокинерское МПП ЖКХ»; Балтасинский МР: ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ»; Верхнеуслонский МР: ОАО «Коммунальные сети Верхнеуслонского района»; Заинский МР: «Заинск-водоканал» - филиал ОАО «Водоканалсервис»; Зеленодольский МР: «Зеленодольск-водоканал» - филиал ОАО «Водоканалсервис», ООО «ТеплоСтройКом»; МО «город Казань»: ООО «Экспериментально-производственный завод Волжско-Камского научно-исследовательского и конструкторско-технологического института водного лесотранспорта», ООО «Карсар»; Менделеевский МР: ООО «Менделеевсказот», ЗАО «Татгазэнерго»; МО «город Набережные Челны»: ЗАО «Челныводоканал», Нижнекамский МР: ООО «Нижнекамская керамика»; Сармановский МР: «Джалильское ПТС» - филиал ОАО «Водоканалсервис»; Тукаевский МР: ООО «Коммунальные сети – Татарстан», ООО «Коммунальные сети – Круглое Поле», ООО «Коммунальные сети – Новый», ООО «Коммунальные сети – Бетьки»; Чистопольский МР: «Чистополь-водоканал – филиал ОАО «Водоканалсервис»).

Выступающий – Л.В. Хабибуллина

3. Об установлении тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса. 

(Азнакаевский МР: ООО «Команда строительного творчества – 2000»; Зеленодольский МР: ОАО «Зеленодольский молочный комбинат», Мостостроительный поезд №33 Строительно-монтажный трест №4 – филиал ОАО «Российские железные дороги», МУП «Нурлатское МПП ЖКХ»; Лениногорский МР: ОАО «Шугуровское МПП ЖКХ»; Чистопольский МР: Автономное учреждение социального обслуживания «Чистопольский психоневрологический интернат»).

Выступающий – Л.В. Хабибуллина

4. Об установлении платы за технологическое присоединение к электрическим сетям ОАО «Сетевая компания» (увеличение мощности) энергопринимающих устройств ОАО «Нижнекамскшина».

Выступающий – Д.А.Русских 

5. Разное.




Председатель Государственного комитета 
Республики Татарстан по тарифам






 М.Р. Зарипов
