Правление

Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам

07 декабря 2012 года









     № 46
Место проведения:

Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам

г. Казань, ул. Карла Маркса, д. 66
Зал совещаний (2 этаж)

Начало:14 ч.00 мин.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

	14:00

14:20

14:40

15:00
15:10

	1. Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям.

(Высокогорский МР: Филиал ОАО «Ремонтно-эксплуатационное управление «Казанский»; Елабужский МР: ОАО «Елабужское предприятие тепловых сетей», ОАО «Алабуга Соте», Ютазинский МР: МУП «Теплосервис»; МО «город Казань»: ООО «КВОТА завода газовой аппаратуры», ЗАО «Сетевая компания «Энерготехника», ООО «Казанская строительно-сервисная компания»).

Выступающий – Н.Б. Константинова
2. Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям.

(Агрызский МР: Ижевский региональный центр Дирекции по тепловодоснабжению Горьковской железной дороги – филиала ОАО «РЖД»; Азнакаевский МР: «Азнакаевское ПТС» - филиал ОАО «Водоканалсервис» (г. Актюба); Альметьевский МР: ТРЦ «Панорама ООО «УРС-Торговый Дом»; Камско-Устьинский МР: ОАО «Камско-Устьинские коммунальные сети», ОАО «Куйбышевско-Затонские коммунальные сети»; Мензелинский МР: ОАО «Коммунальные сети Мензелинского района»; МО «город Набережные Челны»: ООО «Электротранспорт»; Сармановский МР: Джалильское предприятие тепловых сетей - филиал ОАО «Водоканалсервис» п. Джалиль, ООО «Тепловые сети»; Тетюшский МР: ОАО «Тетюшское предприятие тепловых сетей»; Тукаевский МР: ООО «Тукайтеплогаз»; МО «город Казань»: ОАО «Казанский завод медицинской аппаратуры»).

Выступающий – Н.Б. Константинова
3. Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям.

(Азнакаевский МР: «Азнакаевское предприятие тепловых сетей» - филиал ОАО «Водоканалсервис» г. Азнакаево; Аксубаевский МР: ОАО «Аксубаевское МПП ЖКХ»; Балтасинский МР: ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ»; Бугульминский МР: ГАОУ СПО «Бугульминский аграрный колледж»; Буинский МР: ОАО «Буинское предприятие тепловых сетей»; Дрожжановский МР: ООО «Теплосервис»; Зеленодольский МР: МУП «Нурлатское МПП ЖКХ», Мостостроительный поезд №33 СМТ №4 - филиал ОАО «РЖДстрой», ЛПУ профсоюзов санаторий «Васильевский», ОАО «Зеленодольский молочный комбинат»; Лениногорский МР: ОАО «Шугуровское МПП»; Чистопольский МР: ОАО «Чистопольское предприятие тепловых сетей», ООО ПКФ «Восток – Энерго», Автономное учреждение социального обслуживания «Чистопольский психоневрологический интернат»; МО «город Казань»: Пассажирское вагонное депо Юдино Горьковского филиала ОАО «Федеральная пассажирская компания», ООО «Экспериментально - производственный завод  Волжско-Камского научно-исследовательского и конструкторско-технологического института водного лесотранспорта», ОАО «Казанькомпрессормаш», Индивидуальный предприниматель Шаматов И.К., ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод», ФГОУ ВПО «Казанский государственный архитектурно-строительный университет», ООО «Карсар»).

Выступающий – Н.Б.Константинова

4. Об установлении тарифов на тепловую энергию, производимую электрической станцией ЗАО «ТГК Уруссинская ГРЭС», осуществляющей производство в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии, на территории Республики Татарстан.
Выступающий – А.П.Нисифорова

5. Разное.




Председатель Государственного комитета 
Республики Татарстан по тарифам






 М.Р. Зарипов
