[bookmark: _GoBack]В Госкомитете РТ по тарифам прокомментировали изменения в положении ведомства
Прежний закон в сфере отходов устанавливал тарифы на утилизацию ТБО, а действующий регулирует деятельность в области обращения с ТКО.
(Казань, 25 июля, «Татар-информ», Диана Авакян). Госкомитет РТ по тарифам продолжит регулировать цены на вывоз мусора. Изменения в положении ведомства касаются лишь формулировки. Об этом ИА «Татар-информ» сообщили в пресс-службе комитета.
В постановлении за подписью Премьер-министра РТ Алексея Песошина указано, что комитет не будет регулировать тарифы на твердые бытовые отходы (ТБО), а только на твердые коммунальные отходы ТКО.
Сфера отходов раньше регулировалась Федеральным законом № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», а сейчас регулируется Федеральным законом № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», отметили в пресс-службе. 
«210-ФЗ признан утратившим силу. Он предусматривал установление тарифов на утилизацию (захоронение) ТБО, а действующий 89-ФЗ регулирует деятельность в области обращения с ТКО. Постановлением Кабинета Министров РТ Положение о Госкомитете актуализировано и приведено в соответствие с действующим федеральным законодательством», — говорится в сообщении.
При этом ответственным министерством за реализацию Территориальной схемы обращения с отходами, утверждению нормативов накопления ТКО и проведению конкурса по выбору регионального оператора является Минстрой РТ, добавили в пресс-службе.
«И только после принятия всех необходимых нормативных правовых актов республики и проведения Минстроем РТ всех конкурсных процедур выбранный региональный оператор обратится в Госкомитет за установлением единого тарифа на услуги в сфере обращения с ТКО. На сегодняшний день таких заявлений на рассмотрение Госкомитета не поступало», — подытожили в комитете.
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