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ПРАВЛЕНИЕ
Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам

02 августа 2013 года









     № 25
Место проведения:

Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам

г. Казань, ул. Карла Маркса, д. 66


Зал совещаний (2 этаж)

Начало: 14 ч.00 мин.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
	14:00

14:15
14:25

14:35


	1. Об установлении тарифов на горячую воду в закрытых системах горячего водоснабжения.
(Зеленодольский МР: ОАО «Зеленодольский молочноперерабатывающий комбинат»; Буинский МР: ОАО «Буинское предприятие тепловых сетей»; МО «город Казань»: МУП «Производственное объединение «Казэнерго»; Азнакаевский МР: «Азнакаевское предприятие тепловых сетей» – филиал 
ОАО «Водоканалсервис», Альметьевский МР: ОАО «Альметьевские тепловые сети», ООО «Альтехносервис»; Бавлинский МР: Филиал ЗАО «Татгазэнерго «Бавлинский»; Бугульминский МР: ОАО «Бугульминское предприятие тепловых сетей»; Елабужский МР: ОАО «Елабужское предприятие тепловых сетей»; Зеленодольский МР: ОАО «Зеленодольское предприятие тепловых  сетей», ОАО «Осиновские инженерные сети»; Лениногорский МР: ОАО «Лениногорские тепловые сети»; Менделеевский МР: Филиал ЗАО «Татгазэнерго «Менделеевский», Лечебно-профилактическое учреждение профсоюзов санаторий «Ижминводы»; Тукаевский МР: Челнинский филиал ООО «Татнефть – АЗС Центр»; Чистопольский МР: ОАО «Чистопольское предприятие тепловых сетей», ООО «Производственно-коммерческая фирма «Восток – Энерго»; Нижнекамский МР: ООО «Управляющая компания «Индустриальный парк – Сервис»; Зеленодольский МР: Лечебно-профилактическое учреждение профсоюзов санаторий «Васильевский»; Тукаевский МР: ООО «Коммунальные сети – Бетьки»; Агрызский МР: 
ООО «Теплосбыт»).
Выступающий – И.А.Устинова
2. Об установлении тарифов на питьевую воду, техническую воду и водоотведение.

(Елабужский МР: АУ Староюрашского сельского поселения «Центр обслуживания населения»; МО «город Казань»: Казанский территориальный участок Горьковской Дирекции по тепловодоснабжению - структурное подразделение Центральной Дирекции по тепловодоснабжению - филиала ОАО «РЖД»).
Выступающий – И.А.Устинова
3. О досрочном пересмотре тарифа на услуги по утилизации твердых бытовых отходов ЗАО «Многоотраслевое производственное объединение жилищного хозяйства и благоустройства».

Выступающий – Р.Р.Сулейманова
4. Разное.


	Председатель Государственного комитета 
Республики Татарстан по тарифам
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