[bookmark: _GoBack]Добрый день, уважаемый Алексей Валерьевич!
Уважаемый Алексей Викторович! 
Уважаемые участники заседания! 

Слайд 1. ВСТУПЛЕНИЕ.
Вашему вниманию представляются основные результаты работы Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам в 2019 году и задачи на 2020 год. 
Величина тарифа важна для каждого: как социальная составляющая - для граждан, так и экономическая - для организаций, в связи с чем основная цель нашей деятельности - это защита интересов населения и достижение баланса интересов потребителей и поставщиков ресурсов! 
Подводя итоги работы 2019 года, следует отметить, что все поставленные перед нами ключевые задачи были выполнены: 
1.	Обеспечение единой ценовой тарифной политики на территории Республики Татарстан
2.	Государственное регулирование цен (тарифов, надбавок, наценок и др.) на товары (работы, услуги), отнесенные законодательством к сфере регулирования Республики Татарстан
3.	Повышение эффективности тарифного регулирования путем внедрения цифровых технологий
На долю жилищно-коммунальных услуг (отопление, электроснабжение, газоснабжение, водоснабжение и водоотведение) на начало 2019 года пришлось более 7,1% всех затрат домашних хозяйств Республики Татарстан, составив 3658 руб. При этом по независимым оценкам экспертов РИА Рейтинг их доля в регионе – одна из наиболее низких среди субъектов РФ (в среднем по стране – 9,6%). 
Республика Татарстан заметно опережает по этому показателю не только регионы ПФО (ближайшими конкурентами здесь являются Республика Башкортостан с долей затрат 7,8% (3430 руб.), Чувашская Республика – 9,1% (2538 руб.), но и Москву – 8% (6479 руб.) и Санкт-Петербург – 10% (6009 руб).
Большую долю в платежах граждан за жилищно-коммунальные услуги занимали в 2019 году расходы на оплату тепловой энергии – 29%, электрической энергии - 12%, горячего водоснабжения – 10%, холодного водоснабжения – 8%. Расходы на жилищные услуги составляют 36%.


Слайд 2. СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ТАРИФОВ В КОММУНАЛЬНОЙ СФЕРЕ ЗА 2019 ГОД 
Основными видами деятельности, регулируемыми Госкомитетом, являются коммунальные услуги, среди которых газо-, электро-, тепло-, водоснабжение, водоотведение и обращение с отходами. Регулирование цен (тарифов) на газ и электрическую энергию осуществляется котловым методом, максимальные и минимальные значения которых доводятся ФАС России.
Регулирование в 2019 году остальных коммунальных отраслей характеризуется следующими показателями:
В части тепловой энергии регулируются 92 организации с общим объемом полезного отпуска 45,6 миллионов гигакалорий. Общее количество источников тепловой энергии составляет более 900 единиц, которые связаны тепловой сетью протяженностью более 3 тысяч километров.
Регуляторное законодательство в тепловой энергии обозначило ряд критериев, подпадая под которые организации могут уйти на дерегулирование и принимают решения о стоимости услуги по соглашению сторон.
В 2019 году около 70 организаций, которые предоставляют услугу теплоснабжения единственному потребителю, а также не оказывают услуги населению, ушли от обязательного тарифицирования. Контроль за применяемыми по соглашению сторон ценами осуществляет УФАС.
Дифференциация средневзвешенных тарифов по тепловой энергии по муниципальным районам с выделением максимальных и минимальных тарифов представлена на слайде. 
Отмечаю, что расчет средневзвешенных тарифов произведен исходя из соотношения объема оказанных услуг и размера установленных тарифов организациям в том или ином районе.
Максимальный уровень тарифов установлен в Балтасинском районе (АО «Балтасинское МПП ЖКХ») – 2348,76 рублей за гигакалорию, минимальный – в Набережные Челнах (АО «Татэнерго», ООО «КамгэсЗЯБ») – 1619,64 рублей за гигакалорию.
Низкий уровень тарифа обусловлен комбинированной выработкой тепловой энергии на электростанциях, более высокие тарифы складываются при производстве тепловой энергии отдельно стоящими котельными и высоким уровнем расходов на передачу тепловой энергии по сетям.
Слайд 3. Оказание услуг в водоснабжении осуществляют 135 организаций. Эксплуатируется более 1500 источников водоснабжения, соединенных сетью более чем 17 тысяч километров. 
Различие средневзвешенных тарифов по водоснабжению по муниципальным районам представлено на слайде. 
Максимальный уровень тарифов установлен в Тетюшском районе (АО «Тетюши-Водоканал) – 48,28 рублей за кубический метр, минимальный – в Кайбицком (МУП «Кайбицкое ЖКХ») – 17,70 рублей за кубический метр.

Различие тарифов в водоснабжении значительное, в первую очередь это связано с технологическими циклами добычи воды:
поверхностный водозабор (р. Волга, р. Кама);
подземный водозабор (артезианские скважины, каптажи);
отсутствие своих источников воды (покупка воды у организаций, относящихся к другому муниципальному образованию).
Низкие тарифы, как правило, у организаций с поверхностным водозабором и сельских организаций, которые не наладили технологический и экономический учет ресурсов. 
Высокий уровень тарифов наблюдается у организаций, эксплуатирующих преимущественно подземные водозаборы, а также у организаций, не имеющих собственных источников водоснабжения (Юго-Восток республики).
Слайд 4. Экологический аспект регулирования отражает отрасль водоотведения, в которой оказывают услуги 106 организаций. В рамках оказания качественной услуги эксплуатируется порядка 109 биологических очистных сооружений, более 300 канализационных насосных станций с общим количеством сетей водоотведения 5,6 тысяч километров.
Динамика средневзвешенных тарифов по водоотведению по муниципальным районам представлена на слайде. 
Максимальный уровень тарифов установлен в Балтасинском районе (АО «Балтасинское МПП ЖКХ») – 54,30 рублей за кубический метр, минимальный – в городе Набережные Челны (ООО «ЧЕЛНЫВОДОКАНАЛ») – 15,10 рублей за кубический метр.
В сфере водоотведения различие тарифов связано с применением системы очистки сточных вод и наличием биологических очистных сооружений, также в настоящее время остро встает вопрос с загрузкой объектов водоотведения. То есть вводятся очистные сооружения с загрузкой менее 50%, соответственно уровень тарифов для таких организаций наиболее высокий.
Сравнительный анализ по действующим тарифам по субъектам Российской Федерации, Приволжского Федерального Округа, муниципальным районам Республики Татарстан, городам-миллионникам, моногородам представлен в раздаточном материале.
Необходимо отметить, что по результатам 2019 года только в 0,41% принятых тарифных решений на соответствующий период регулирования были внесены частичные изменения по требованию ФАС России или суда, что свидетельствует о принятии тарифных решений Госкомитетом в полном соответствии с требованиями законодательства.
В этой связи обращаемся в адрес судейского сообщества и ФАС России со словами благодарности за систематическую поддержку политики Госкомитета, надеемся на дальнейшее взаимопонимание в спорных юридических ситуациях. 


ТАРИФЫ, НЕ ОТНОСЯЩИЕСЯ К КОММУНАЛЬНОЙ СФЕРЕ.
Слайд 5. ТРАНСПОРТ.
Далее охарактеризую иные отрасли, регулируемые Госкомитетом. В сфере регулирования тарифов на перевозки пассажиров автобусами в 2019 году проанализированы ранее принятые постановления Госкомитета по 19 муниципальным районам республики. 16 постановлений в настоящее время актуализированы, по 3 идёт работа с муниципальными заказчиками.
В целях приведения в соответствие с законодательством разработан новый Порядок установления регулируемых тарифов на регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и электрическим транспортом. Поскольку тарифы устанавливаются в отношении муниципального образования, то в соответствии с Порядком заявителем о пересмотре тарифов выступает муниципальный заказчик.
В 2019 году по обращению органов местного самоуправления и перевозчиков в 7 муниципальных образованиях (Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, Зеленодольск, Заинск, Бугульма) установлены тарифы, обеспечивающие безубыточную деятельность перевозчиков.
Госкомитетом осуществляется регулярный мониторинг тарифов по сопоставимым городам. Следует отметить, что в Казани тариф на перевозки транспортом общего пользования находится на среднем уровне (сравнение представлено на слайде).
Слайд 6. Также к сфере регулирования Госкомитета кроме городского пассажирского транспорта относится госрегулирование тарифов на перевозки пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении, осуществляемые АО «Содружество». Тарифы устанавливаются по двадцати 10-ти километровым зонам. По результатам рассмотрения обращения перевозчика на 2020 год было принято решение сохранить тарифы по 17 зонам, пересмотрев только первую, вторую и четвертую зону. Действующие тарифы на проезд железнодорожным транспортом остаются более выгодными по сравнению с иным способом проезда.
Особенностью госрегулирования тарифов в сфере транспортных услуг является то, что законодательно не зафиксированы сроки подачи заявок на установление тарифов и сроки их принятия. В этой связи обращаем внимание регулируемых организаций, что для подтверждения экономической обоснованности установленных тарифов необходимо ежегодно представлять в Госкомитет обосновывающие документы по фактическим расходам и планируемым на очередной период регулирования. Непредставление таких документов будет являться основанием для проведения внеплановых проверок.


Слайд 7. УСЛУГИ НЕПРОМЫШЛЕННОЙ СФЕРЫ.
Помимо коммунальных услуг и транспорта Госкомитет также регулирует 9 направлений непромышленной сферы. Остановлюсь на некоторых из них, наиболее актуальных в 2019 году.

Слайд 8. Госкомитетом регулируются цены на твердое топливо для печного отопления. Тарифы в этой сфере представлены на слайде. Несмотря на то, что в настоящее время дома с печным отоплением составляют 0,5% от общего количества жилых домов, проблемы в данной сфере присутствуют. 
В частности, не соблюдаются установленные Госкомитетом тарифные решения, в связи с чем просим Вас, уважаемый Алексей Валерьевич, поручить Министерству лесного хозяйства РТ представить предложения о порядке обеспечения дровами населения, где отсутствует централизованное отопление и газоснабжение в соответствии с установленными Госкомитетом ценами.

Слайд 9. Госкомитет регулирует наценки на питание в учреждениях образования, при этом существует проблема информированности потребителей о регулировании названной сферы.
В целях обеспечения открытого и доступного формирования конечной цены питания предлагаем Министерству образования и науки РТ обеспечить введение общественного контроля за стоимостью питания в учебных заведениях. 
Слайд 10. Кроме того, в настоящее время регулируются оптовые и розничные надбавки на жизненно важные лекарственные препараты, уважаемый Алексей Валерьевич, прошу также поддержать инициативу Госкомитета о введении регулирования платных медицинских услуг и поручить Министерству здравоохранения РТ представить предложения по проработке данного вопроса с государственными лечебными учреждениями.


РАБОТА ШТАБА ТКО.
Слайд 11. 2019 год был охарактеризован реформой в наиболее актуальной для населения и затрагивающей всех сфере - обращения твердых коммунальных отходов. 
Для оперативного реагирования на проблемные вопросы по поручению Президента Республики Татарстан на базе Госкомитета был создан первый в стране рабочий штаб по рассмотрению деятельности региональных операторов. С составом штаба вы можете ознакомиться на нашем сайте. 
Всего за 2019 год в рамках работы штаба состоялось 26 заседаний, в рамках которых решены следующие вопросы:
по увеличению уровня собираемости платежей; 
отсрочки платы полигонами за негативное воздействие на окружающую среду; 
получение оперативных данных по населению; 
совместно с Уполномоченным при Президенте Республики Татарстан по защите прав предпринимателей по начислениям платы за ТКО для отдельных категорий малого и среднего бизнеса.
Слайд 12. Кроме того, рабочей группой:
- осуществлен объезд всех объектов захоронения и обработки твердых коммунальных отходов;
- проведена в сентябре 2019 года общероссийской научно-практической конференции, посвященной актуальным вопросам в сфере регулирования и оптимизации процесса обращения с отходами;
- проведен на территории Азнакаевского района образовательный семинар для всех операторов по захоронению и обработки ТКО, с посещением полигона, как соответствующего требованиям эксплуатации.
В структуре расходов основную долю занимают захоронение и транспортирование отходов, для анализа которых Госкомитет привлекал к работе органы местного самоуправления.
Необходимо отметить положительный опыт работы в области захоронения - Азнакаевкий район, транспортирования -Сабинский район. К сожалению подавляющее большинство районов не владеют ситуацией в указанной сфере, переложив ответственность на региональных операторов (для примера Рыбно-Слободский район – захоронение). В связи с чем, просим Глав муниципальных районов усилить работу в данном направлении.
Региональным операторам необходимо в течении месяца:
подготовить предложения по внесению изменений в действующую Территориальную схему в части оптимизации логистических потоков;
обеспечить соблюдение параметров, утвержденных в тарифных решениях в части расходования финансовых средств.
Минстрою РТ подготовить предложения по внесению изменений в нормативы накопления ТКО и действующую Территориальную схему.
В 2020 году работа штаба будет более активной, поскольку реформа ТКО набирает обороты, будет начата работа по разработке инвестиционных проектов региональных операторов.
Более подробно на проблемах по реализации реформы в сфере обращения с ТКО остановится Светлана Александровна (ООО «Гринта»).

ПРОВЕРКИ.
Слайд 13. Госкомитет осуществляет государственный контроль и надзор за соблюдением законодательства в сфере регулируемого ценообразования, в структуре создано контрольно-ревизионное направление.
В 2019 году проведено 51 проверочное мероприятие соблюдения обязательных требований законодательства в области регулируемых государством цен (тарифов). 
По фактам выявленных нарушений рассмотрено 36 дел в отношении юридических, 44 – в отношении должностных лиц о назначении административных наказаний, среди которых Мамадышский филиал АО «Татспиртпром», ООО «Мензелинское АТП, ООО «УК ПЖКХ», ООО «УК Созидание», ООО «ПЭСТ», ген. директора: ООО «Лаишевский комсервис», ООО «Центр обслуживания поселений».
Типичными нарушениями явились:
нарушение порядка ценообразования;
нарушение стандартов раскрытия информации о регулируемой деятельности; 
непредставление сведений, обязательность представления которых предусмотрена нормативными правовыми актами. 
Слайд 14. На 2020 год запланировано проведение проверок в отношении 18 регулируемых организаций, все проверки в форме выездных. Список организаций вы видите на слайде.
К участию в проверочных мероприятиях планируется привлечь Росфинмониторинг и Федеральную налоговую службу. 
Кроме того, просим УФАС по РТ проводить анализ деятельности регулируемых организаций на предмет соблюдения законодательства о закупках при участии в тарифных кампаниях и анализе экспертных заключений Госкомитета.


ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН.
Слайд 15. Всего за 2019 год в Госкомитет обратилось 3242 граждан, наблюдается тенденция к увеличению поступающих обращений (2017 год – 2643, 2018 год - 2920).
Проводимая Госкомитетом работа в данном направлении отмечена Управлением Президента Республики Татарстан по работе с обращениями граждан как одна из лучших в Республике.
В 2019 году поступило 6 благодарностей от граждан за качественную и оперативную помощь.
Вместе с тем, только 23% поступающих жалоб касаются порядка формирования тарифов и иных вопросов Госкомитета, носят информационно-разъяснительный характер.
Отмечу, что к компетенции Государственного комитета относится регулирование только коммунальных услуг, тогда как тенденции роста подвержены в значительной степени жилищные услуги.
Основная масса жалоб населения касается качества предоставления, оплаты (формирования платежей) жилищно-коммунальных услуг и не относится к компетенции рассмотрения Госкомитета. 
Кроме того, в практике встречаются случаи направления корреспонденции, в т.ч. писем и обращений граждан от территориальных подразделений Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан на рассмотрение в Госкомитет, не относящихся к нашей компетенции. 
Учитывая изложенное, считаем необходимым усилить контроль за целесообразностью (необходимостью) перенаправления обращений на рассмотрение по существу в другие министерства и ведомства.

АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
Слайд 16. Одними из важнейших направлений в работе Госкомитета по профилактике коррупционных правонарушений является полный и всесторонний анализ представляемых служащими сведений о доходах, а также работа по недопущению конфликта интересов, его предотвращение и эффективное урегулирование.
В рамках проведенного анализа достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных госслужащими за 2018 год, фактов предоставления недостоверных сведений не установлено.
Коррупционные факты также могут быть выявлены в рамках рассмотрения тарифных дел, в связи с чем, сотрудники Госкомитета должны информировать о таких случаях.
Также следует помнить об ограничениях, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной службы. Призываю регулируемые организации и сотрудников информировать о случаях обращения по вопросам трудоустройства бывших сотрудников Госкомитета, до момента заключения трудового договора.


ТАРИФЫ 2020.
Слайд 17. В соответствии с требованиями Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова, руководителя ФАС России И.Ю.Артемьева при проведении тарифной кампании 2020 особое внимание уделено принципам тарифного регулирования, стимулирующим организации к более эффективной деятельности путем:
-сокращения издержек, себестоимости услуги;
-увеличения инвестиционной составляющей, которая направляется на модернизацию объектов.
Основные параметры (индексы роста), влияющие на изменение тарифов, определены Прогнозом социально-экономического развития РФ на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, (одобрен на заседании Правительства 19 сентября 2019 года). 
Для решения указанных задач Госкомитет провел изменение организационной структуры, нам были переданы дополнительные полномочия, закрепленные ранее за Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан, по утверждению нормативов технологических потерь тепловой энергии, удельного расхода топлива и нормативов запасов топлива на источниках тепловой энергии. Полномочия переданы Госкомитету без изменения штатной численности. 



В рамках Тарифной кампании 2020 было рассмотрено более 300 регулируемых организаций, принято свыше 700 тарифных решений и более 130 тыс. показателей тарифов и региональных стандартов. Все заявленные организациями тарифы приняты в установленные законом сроки и опубликованы на нашем официальном сайте в соответствующем разделе, а также в единой государственной системе отчетности «Отчеты ведомств» на информационном портале «Открытый Татарстан».
Негативным моментом при рассмотрении тарифной заявки остается непредставление или некачественное предоставление материалов регулируемыми организациями. Так, например, за корректировкой тарифов обратилось менее 50 процентов организаций от общего количества, по которым установлены долгосрочные тарифы.
Хотелось бы отметить, организации наиболее качественно и своевременно формирующие тарифную заявку, и обеспечивающие качественный пакет документов: АО «Водопроводно-канализационное и энергетическое хозяйство» г. Нижнекамск, АО «Азнакаевское ПТС».


ТАРИФНАЯ КАМПАНИЯ 2021 ГОДА
Слайд 18. ПРЕДЕЛЬНЫЕ ИНДЕКСЫ
С учетом принятых тарифных решений на 2020 год совокупный рост платы граждан за коммунальные услуги не превышает предельного роста, установленного Правительством РФ для Республики с 1 июля 2020 г. на уровне 4% (2019 - 3%, 2018 – 4,2%, 2017 – 4,2%). Указом Президента Республики Татарстан для 913 муниципальных образований Республики предельные индексы установлены также с максимальным повышением с 1 июля 2020 г. в размере 4%.
На текущем слайде представлен рост с 1 июля 2020 г. установленных цен (тарифов) на электрическую энергию, газ, а также динамика роста тарифов на тепловую энергию, водоснабжение и водоотведение. Мы видим, что среднеотпускные тарифы для населения, за исключением электрической энергии, сложились ниже основного порога, выраженного в величине предельного индекса роста платы граждан.
Таким образом, рост тарифов происходит в пределах допустимых уровней, а у отдельных предприятий тарифы снижаются. 
Необходимо учитывать, что в целях организации электро-, тепло-, газо-, водоснабжения населения и водоотведения по решению представительного органа муниципального образования предельные индексы по муниципальному образованию могут превышать средний индекс по Республике, установленный на федеральном уровне. 
Соответствующая работа должна начаться уже сейчас. 
Слайд 19. Для реализации полной цепочки процесса от предложения организации об установлении тарифа до утверждения предельных индексов роста платы за коммунальные услуги необходимо организовать слаженный механизм работы следующих структур:
ОМС – изучение рынка предоставления коммунальных услуг в своем муниципальном образовании, подготовка обоснованного предложения по планируемому росту платы за коммунальные услуги и готовность принять соответствующее решение на сессии депутатов Совета района, выдача тех.заданий на реализацию инвестиционных программ и заключение концессионных соглашений;
Минстрой РТ и Госкомитет – своевременное согласование и утверждение инвестиционных программ;
Госкомитет – подготовка сводного предложения по росту платы за коммунальные услуги в ФАС России.
На 2021 год Госкомитет выделяет следующие приоритетные задачи в рамках работы по подготовке предложений по уровню предельных индексов:
реализация инвестиционных программ в сфере обращения с ТКО, т.к. действующие проектные мощности полигонов заканчиваются к 2023 г.;
снижение перекрестного субсидирования в электроэнергетике.


Слайд 20. ИНВЕСТПРОГРАММЫ
В 2020 году регулируемыми предприятиями будут реализовываться 24 инвестиционные программы, предусматривающие строительство новых и реконструкцию действующих инженерных сетей, и ввод нового производственного оборудования. Необходимо отметить, что наметился небольшой благоприятный рост инвестиционной активности организаций.
Общая сумма утвержденных инвестиционных программ составляет 14 млрд.руб., что выше уровня предыдущих годов на 20%. 
Слайд 21. Однако в рамках, проводимых за отчетный период Госкомитетом мероприятий по мониторингу и контролю за реализацией инвестиционных программ выявился ряд отрицательных моментов:
не исполнение предусмотренных программами мероприятий с последующей корректировкой и перераспределением их на последующие годы (например: МУП «Водоканал»);
замена утвержденных мероприятий иными по результатам работы финансового года (например: АО «Казэнерго»);
неэффективное планирование мероприятий (например: АО «Татэнерго»).
Работа по формированию инвестиционных программ должна начинаться с актуализации программ комплексного развития муниципальных районов, которые в свою очередь являются составной частью Генерального плана развития муниципального образования. 
Кроме того, в республике реализуется много региональных программ, направленных на обновление коммунальной инфраструктуры, которые также должны соответствовать градостроительным документам.
И уже на этом этапе важно оценивать тарифные последствия при реализации запланированных мероприятий по увеличению производственных мощностей, модернизации и реконструкции объектов инженерной инфраструктуры.
В целях недопущения отрицательных моментов при реализации инвестиционных проектов в 2020 году Госкомитетом будут проводиться следующие мероприятия:
ежеквартально на Экспертном совете будут рассматриваться отчеты о реализации программам;
внеплановые выезды на объекты, по которым запланирована реконструкция и модернизация, а также новое строительство объектов;
привлечение к административной ответственности на несоблюдение сроков или не исполнение предусмотренных мероприятий. 
Основное влияние инвестиционных проектов происходит в отношении динамики снижения потерь ресурсов.


Слайд 22. АНАЛИЗ ПОТЕРЬ РЕСУРСОВ
Уровень потерь питьевой воды, в среднем по Республике Татарстан по данным 2019 года составляет 9,1%. Устойчивая динамика характеризует систематическое снижение указанного показателя (для примера к уровню 2014 года показатель снижен на 20%).
Положительный опыт в части работы по снижению уровня потерь воды и один из самых низких показателей по регулируемым организациям сложился по ООО «ЧЕЛНЫВОДОКАНАЛ» - 6,7%.
Аутсайдерами по уровню потерь по организациям Республики Татарстан являются ООО «Заинск-Водоканал» (22,4%), ООО «Водоканал» г. Лениногорск (20,3%), ООО «Бугульма-Водоканал» (19,4%). 
Слайд 23. Средний уровень потерь тепловой энергии, учтенный при установлении тарифов на тепловую энергию, в среднем по Республике Татарстан по данным 2019 года составляет 11,4%.
Оптимальный уровень достигнут в АО «ОЭЗ Иннополис» (7,5%), ООО «Газпромтеплоэнерго» (г. Менделеевск) (8,7%).
Наиболее высокий уровень потерь выявлен в следующих организациях: ООО «Осиновская теплоснабжающая компания» (21,8%), АО «Азнакаевское ПТС» (21,5%), ОАО «Бугульминское ПТС» (19,7%).


Регулируемым организациям совместно с органами местного самоуправления необходимо принять меры по стабилизации указанных показателей посредством разработки и утверждения инвестиционных проектов.

ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ПРИСОЕДИНЕНИЕ
Слайд 24. Госкомитетом ежегодно устанавливаются 475 ставок платы за подключение по 43 организациям, в 2019 году принято 115 постановлений по утверждению индивидуальной платы за подключение к инженерным сетям. 
Несмотря на то, что стоимость присоединения в республике Татарстан ниже средних значений по Приволжскому Федеральному округу, технологическое присоединение является серьезной финансовой нагрузкой для застройщиков. 
Высокая стоимость присоединения вынуждает их искать иные пути решения данной проблемы: 
- создавать собственных источников производства ресурсов, 
- создавать инженерные сети собственными силами, в результате чего образуются бесхозные сети либо появляются смежные сетевые организации. 
Считаем, что существующая методология расчета платы за подключение не учитывает заинтересованность сетевых организаций в новых потребителях и позволяет ресурсоснабжающим организациям самостоятельно определять ставки для расчета платы.
Просим ФАС России ужесточить требования в данном вопросе, вплоть до установления «нулевых» ставок за присоединение.

 ЗАДАЧИ.
Слайд 25. Переходя к заключительной части доклада, повторно остановлюсь на основных проблемах, стоящих перед Госкомитетом: 
- низкий уровень подключения новых абонентов к сетям,
- появление большого количества смежных сетевых организаций, 
- дифференциация тарифов в муниципальных образованиях.
Ключевые задачи на 2020 год:
1. Повышение прозрачности и транспарентности деятельности Госкомитета, раскрытие и стимулирование общественной дискуссии по методикам формирования тарифов.
В настоящий момент регионами Приволжского федерального округа выделены следующие основные критерии, которым должны соответствовать единые формы (шаблоны):
-требования методических указаний по расчету тарифов;
-учет всех возможных способов дифференциации тарифов;
-синхронизация с формами отчетности ФАС России;
-предзаполнение плановых данных в версии организации исходя из фактических показателей деятельности за предшествующий период регулирования;
-автоматический расчет корректировок по фактическим параметрам деятельности и учет их результатов в необходимой валовой выручке;
-ограничение роста тарифов по прогнозным показателям роста с автоматическим определением объема сглаживания на долгосрочный период регулирования.
Реализация указанной инициативы послужит единообразию подходов в тарифном регулировании, позволит исключить отклонения от утвержденных методических указаний по расчету тарифов, а также существенно снизить затраты на создание и сопровождение региональных информационно-аналитических систем.
В этой связи, просим ФАС усилить работу по данному направлению. Мы готовы в этом активно участвовать, так же как и в озвученных ранее перспективных моделях регулирования.   
Слайд 26. 2. Цифровизация тарифного регулирования.
В Республике Татарстан разработана и успешно функционирует региональная Единая информационно-аналитическая система прогнозирования и анализа тарифов организаций топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства. 
В 2019 году Госкомитет выступил с инициативой о создании единых форм (шаблонов) расчета тарифов в сферах теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и обращения с твердыми коммунальными отходами в формате шаблонов 
ФГИС ЕИАС ФАС России.
В этой связи, просим ФАС усилить работу по данному направлению. Мы готовы в этом активно участвовать, так же как и в озвученных ранее перспективных моделях регулирования. 
Более подробно на указанной тематике остановится Федор Цариковский руководитель ФГИС ЕИАС ФАС России.
Второе направление в области цифровизации - применение регулируемыми организациями агрегатора электронного ресурса «Биржевая площадка» о которой в своем докладе подробно расскажет Геллер Яков Вениаминович - генеральный директор АО «Агентство по государственному заказу РТ».

Слайд 27. ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ.
Госкомитет принимает активное участие в праздновании 100-летия образования ТАССР, принят свой план мероприятий, который успешно реализуется.


Слайд 28. ФИНАЛ.
В связи с объявлением 2020 года Годом памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне нами был создан социальный проект «Воскресный день с ветераном», направленный на патриотическое воспитание через оказание адресной социальной и медицинской помощи ветеранам.
Приглашаю присоединиться к нашей команде всех желающих, кто готов поддержать проект.
Год 2020 будет достаточно непростым для регулируемых организаций всех сфер деятельности. Для того чтобы обеспечить надежное снабжение потребителей качественными ресурсами и услугами, предприятиям необходимо продолжить деятельность по максимальной оптимизации своей деятельности, повышения эффективности структуры управления и затрат. С другой стороны, важно создать привлекательные инвестиционные условия для развития всех отраслей республики и качества жизни населения, активно используя возможности целевых программ или участия в проектах государственно-частного партнерства.
В завершении своего выступления, выражаю благодарность коллективу Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам за плодотворную совместную работу, желаю сохранения душевных сил динамики в решении поставленных задач по благо конкурентоспособного развития республики и благополучия ее жителей.
Спасибо за внимание!
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