ПРАВЛЕНИЕ
Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам

14 ноября 2014 года								          № 36-ПР

Место проведения:
Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам
г. Казань, ул. Карла Маркса, д. 66	
Зал совещаний (2 этаж)
Начало: 14 ч.00 мин.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
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	1. Об установлении тарифов на тепловую энергию (мощность), поставляемую ОАО РПО «Таткоммунэнерго».
Выступающий – Е.В.Мартынова

2. Об установлении тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, оказываемые ОАО «Казэнерго».
Выступающий – Е.В. Мартынова

3. Об установлении тарифов на тепловую энергию, производимую в режиме некомбинированной выработки на 2015 год.
Выступающий – Е.В. Мартынова
[bookmark: _GoBack](Азнакаевский МР: ОАО «Северо-западные магистральные нефтепроводы»; Алексеевский МР: ООО «Инженерные сети»; Бавлинский МР: ОАО «Райсервис»; Балтасинский МР: ООО «Ципьинское МПП ЖКХ», ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ»; Дрожжановский МР: ООО «Коммунальные сети Дрожжаное»; Заинский МР: ООО «Теплосервис»; Зеленодольский МР: ОАО «Зеленодольский молочноперерабатывающий комбинат», ОАО «Зеленодольский завод имени А.М. Горького»; Лаишевский МР: ОАО «Северо-западные магистральные нефтепроводы»; Лениногорский МР: Бугульминский производственный участок Куйбышевской дирекции по тепловодоснабжению – структурное подразделение Центральной дирекции по тепловодоснабжению – филиала ОАО «РЖД»; 
МО «город Набережные Челны»: ОАО «Северо-западные магистральные нефтепроводы»; Нижнекамский МР: ООО «БРИГ», ООО «Шереметьевский ЖилСтройСервис»; Чистопольский МР: ОАО «Северо-западные магистральные нефтепроводы»; МО «город Казань»: ЗАО «Альтон», ООО «Оризонт», ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», Филиал «Казаньнефтепродукт» ОАО ХК «Татнефтепродукт», ООО «Экспериментально-производственный завод ВКНИИВОЛТ», ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод»).

4. Об установлении тарифов на тепловую энергию, производимую в режиме некомбинированной выработки, на 2015 год.
Выступающий – Е.В. Мартынова
(Агрызский МР: ОАО «Красноборские тепловые сети»; АзнакаевскийМР: ООО «Команда строительного творчества – 2000»; Актанышский МР: ООО «Теплосервис»; Зеленодольский МР: Лечебно-профилактическое учреждение профсоюзов санаторий «Васильевский»; Камско-Устьинский МР: ОАО «Камско-Устьинские коммунальные сети»; ОАО «Куйбышевско-Затонские коммунальные сети»; Муслюмовский МР: ОАО «Муслюмовские инженерные сети»; Пестречинский МР: ОАО «Кощаковские инженерные сети»; ООО «Теплострой»; Тукаевский МР: ООО «Коммунальные сети - Бетьки»; МУП «Тукайтеплогаз»; Челнинский филиал ООО «Татнефть-АЗС Центр»; ЧистопольскийМР: ООО ПКФ «Восток-Энерго»; МО «город Казань»: ОАО «Ремонтно-эксплуатационное управление»; ОАО «Казанский завод медицинской аппаратуры»; ФГОУ  ВПО «Казанский государственный архитектурно-строительный университет»; ФГБОУ ВПО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины им. Н.Э. Баумана»; ООО «Энергосистема»; Пассажирское вагонное депо Юдино Горьковского филиала ОАО «Федеральная пассажирская компания»; ООО «Теплоснабсервис»).

5. Об установлении тарифов на тепловую энергию (мощность), поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям.
Выступающий – Е.В. Мартынова
(Азнакаевский МР: МУП «Сельхозжилсервис»; Актанышский МР: ООО ПО «Коммунсервис-Актаныш»; Альметьевский МР: МУП «Светсервис», ООО «Жилбытсервис-М»; Верхнеуслонский МР: ООО Газпром трансгаз Казань»; Высокогорский МР: ОАО «Ремонтно-эксплуатационное управление»; Зеленодольский МР: ООО «Жилищно-коммунальные услуги», Федеральное государственное бюджетное специальное учебно-воспитательное учреждение для детей и подростков с девиантным поведением «Раифское специальное профессиональное училище № 1 закрытого типа»; Кайбицкий МР: МУП «Кайбицкое ЖКХ»; Кукморский МР: ООО «Инженерные сети»; Лаишевский МР: ОАО «Казанский жировой комбинат», ОАО «Международный аэропорт Казань», ООО «РСК «Инженерные технологии» (с. Габишево, г. Лаишево); Новошешминский МР: ООО «Новошешминское МПП ЖКХ»; Рыбно-Слободский МР: МУП «Рыбная Слобода»; МО «город Казань»: ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева - КАИ»).
Выступающий – Е.В.Мартынова

6. Об установлении тарифов на питьевую воду и водоотведение.
Выступающий – И.А. Устинова
(Альметьевский МР: ООО «ЖКПСП «ИНФОСЕРВИС», ООО «ЖКХ-Шешма», ООО «ЖКХ-Суркино», ООО «ЖКХ-Родник», ООО «ЖКХ-Новое Надырово», ООО «ЖКХ-Васильевка», ООО «Айзат» (потребители сельских поселений: Сиренькинское, Клементейкинское, Багряж-Никольское, Борискинское, Нижнеадбулловское, Елховское), ООО «ЖКХ-Абдрахманово», ООО «ЖКХ-Тайсуганово», ООО «ЖКХ-Сулеево», ООО «ЖКХ «Миннибаево», Индивидуальный предприниматель «Хасанов Ф.Ф.», ООО «ЖКХ-Зверь», ООО «ЖКХ-Аппак», ООО «ЖКХ Новое Каширово», ООО «ШАНС»).

7. Об установлении тарифов на питьевую воду и водоотведение.
Выступающий – И.А. Устинова
(Агрызский МР: ОАО «Красноборские коммунальные сети»; Актанышский МР: ООО «ГидроСервис»; ООО «Теплосервис»; Альметьевский МР: МУП «ЖКХ (Инженерные сети)»; ООО «ЖКХ ст.Калейкино»; Апастовский МР: ООО «ЖилКомСервис»; Дрожжановский МР: ООО «Коммунальные сети Дрожжаное»; Высокогорский МР: ОАО «Высокогорские коммунальные сети»; ООО «Жилкомплекс-ТМ»; ООО «Куркачинские сети»; Заинский МР: ООО «Зай-Водоканал»; Зеленодольский МР: ООО «Жилищно-коммунальные услуги»; ОАО «Ипотечное агентство Республики Татарстан»; Товарищество собственников жилья «Новая Тура»; МУП «Нурлатское многоотраслевое производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства»; Кайбицкий МР: МУП «Кайбицкое ЖКХ»; Кукморский ИР: ООО «ВодоТехноСервис»; ООО «Кукморские очистные сооружения»; Лениногорский ИР: ООО «Вода района»; ОАО «Шугуровское МПП»; Пестречинский МР: Казанский  филиал ОАО «Девелоперская корпорация «Антей»; Рыбно-Слободской МР: ООО «Водоканал Рыбная Слобода»).

8. Об установлении тарифов на питьевую воду и водоотведение.
Выступающий – И.А. Устинова
(Агрызский МР: ООО «Водоканал», ООО «Водоканалсервис», ООО «Терсинские коммунальные сети»; Актанышский МР: ООО ПО «Коммунсервис-Актаныш»; Аксубаевский МР: ООО «Многоотраслевое производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства»; Буинский МР: ОАО «Киятское МПП ЖКХ»; Верхнеуслонский МР: МУП «Печищи», МУП «Волжанка»; Высокогорский МР: ООО «Бирюлинские коммунальные сети»; Зеленодольский МР: ФГБСУВУ «Раифское СПУ №1 ЗТ»; Менделеевский МР: Лечебно-профилактическое частное учреждение профсоюзов санаторий «Ижминводы»; Новошешминский МР: КФХ «Архангельское», КФХ «Козлова Мария Ивановна», ИП «Зарипов Н.Г»; Рыбно-Слободский МР: ОАО «Масловский»; Сармановский МР: ОАО «Сармановское МПП ЖКХ», ООО «Светводканал»).

9. Разное.

	

Председатель Государственного комитета 
Республики Татарстан по тарифам
	


М.Р.Зарипов



