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Несколько вопросов о двухтарифном счетчике

В управляющих компаниях сейчас многолюдно – жители, обеспокоенные пришедшими большими счетами за электричество, стали устанавливать новые счетчики – повышенной точности. Для многих проблема выбора заключается не просто в разнообразии дизайна - в различной тарификации. Так чем же отличается двухтарифный счетчик от своего привычного нам собрата?



ТОНКОСТИ ДЛЯ ЗНАТОКОВ. Отличие двухтарифного прибора учета не только в дизайне и двух шкалах, демонстрирующих количество потребленной энергии. В его коробку вмонтировано три устройства: измеритель, часы с календарем и процессор с программой, в которой задано несколько функций. Кстати, специалисты утверждают, что владельцы таких двухтарифных счетчиков порой и не догадываются, что можно разглядеть на маленьком табло. А именно: при желании узнать ваши данные по электропотреблению на 1-е число каждого месяца, величину напряжения и силу подаваемого тока в те или иные часы и многое другое. Что уж говорить – если даже переход на зимнее и летнее время в «умном» механизме осуществляется автоматически!

ПОЧЕМУ? Льготные расценки в ночное время вызваны тем, что усиливается интерес населения к ночному потреблению, которое заметно ниже дневного. А неравномерное потребление ведет к быстрому износу оборудования электростанций, возрастает потребление энергоресурсов. Задача двухтарифного прибора учета - соблюсти баланс между днем и ночью. Более того, в Москве потребление и вовсе трехтарифное – самым дорогим считается потребление электроэнергии в пиковое время (7 - 10.00 и 19 - 23.00).

СКОЛЬКО И ПО СКОЛЬКО? В Татарстане это разделение четкое: ночной тариф, составляющий половину от дневного, действует с 23.00 до 7 часов утра. Как правило, границы тарифных зон устанавливаются на счетчиках заводами-изготовителями. При совпадении их с зонами, действующими на вашей территории, лишних телодвижений не потребуется. Если нет, приведение их в соответствие – забота фирмы-установщика.

ПОЧЕМ? Менее чем за тысячу приобрести двухтарифный счетчик вам вряд ли удастся – средняя цена 1200 - 1800 рублей. Учитывая, что простой прибор учета стоит 500 рублей, вряд ли стоит говорить об экономии на первоначальном этапе. Однако если вы сова, у вас есть подрастающие дети да и вообще недосуг вам заниматься стиркой в дневное время, то лучше раскошелиться. За 16 лет – таков срок службы электронного прибора учета – вы окупите свои расходы не раз.

ЖИТЕЙСКАЯ АРИФМЕТИКА. Допустим, семья потребила в месяц 150 киловатт (100 - днем и 50 кВт – с 23.00 до 7 утра). При имеющейся стоимости киловатта в 2 рубля 3 копейки по обычному счетчику квартирное электроснабжение обойдется семье в 304,5 рубля (2 руб. 3 коп.х150 кВт). А вот двухтарифный насчитает вашей семье 253,75 рубля (2 руб. 3 коп.х100 кВт+1 руб. 2 коп.х50 кВт). Экономия с первого месяца в пятьдесят рублей. К тому же даже расчет вашей доли в общедомовом потреблении будет вестись с учетом ночного и дневного времени суток.

КАК УСТАНОВИТЬ? Установить двухтарифный счетчик может либо специализированная организация,  либо электрик из жилищной организации. Единственное условие – организация должна установленный счетчик опломбировать своей пломбой. При этом необходимо будет написать заявление в УК или ТСЖ об установке двухтарифного прибора учета - жилищная организация заключает дополнительное соглашение с «Энергосбытом».

После установки счетчика оформляется акт замены или установки прибора учета, один экземпляр отправляется в расчетный центр жилищно-коммунального хозяйства  района.  Показания двухтарифного прибора учета обязаны приниматься всеми жилищными организациями на территории республики.
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