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	Выпуск: 154(3101) от 20 августа 2009 года
Рубрика: Экономика
Автор: Нина АГАЕВА, "ВиД"

Накопив миллионные долги за полученную электро- и теплоэнергию, ОАО "Казаньоргсинтез" и ОАО "КАМАЗ" обратились в Арбитражный суд РТ с иском к Комитету Республики Татарстан по тарифам, который, по мнению заявителей, нарушил ряд законодательных норм при принятии тарифов на этот год для промышленных предприятий. Подвергнута сомнению и экономическая обоснованность формирования новых тарифов. Однако за формальными претензиями предприятий стоят серьезные проблемы, которые могут повлечь за собой негативные социальные последствия. О том, как сложившаяся ситуация видится на государственном уровне, "ВиД" расспросил председателя Комитета Республики Татарстан по тарифам Марину ФАЙРУШИНУ.


- Марина Анатольевна, истцы оспаривают постановление Комитета РТ по тарифам по формальным признакам. Так, претензия касается несвоевременного, по мнению заявителей, распространения информации о введении новых тарифов.

- Действительно, заявители утверждают, что мы приняли постановления о новых тарифах на электрическую и тепловую энергию, а затем и ввели их без государственной регистрации в Минюсте РТ и за месяц до их официального опубликования в СМИ.

Однако здесь проигнорировано одно важное, с точки зрения законодательства, условие. 

Мы в обязательном порядке должны опубликовывать в СМИ за 10 дней до вступления в силу любые решения, затрагивающие права и свободы граждан. Мы так и поступаем. 

В данном же случае речь идет о промышленных предприятиях, и решение вступает в силу в тот срок, который определяет соответствующий орган, то есть в данном случае с 1 января 2009 года. Информацию о новых тарифах, как и прописано в республиканском законе, мы своевременно вывесили на сайте Комитета. Так что никаких отступлений от требований законодательства с нашей стороны не было. 

У нас 22 тыс. абонентов - юридических лиц. Они все признали новые тарифы, и только "Казаньорсинтез" не признал. Даже если представить такую ситуацию, что тариф признают недействительным, как того требует истец, какой тариф будет применяться? Прежний? Но он уже не соответствует законодательству.

- С претензиями формального характера все понятно. Что касается экономической части, то истцы оспаривают обоснованность обсчета тарифа.

- Государственное регулирование тарифов осуществляется в соответствии с федеральным законодательством. Экономическое обоснование тарифа является прерогативой Федеральной службы по тарифам (ФСТ России), которая и занимается проведением необходимых экспертиз и расчетов. 

Комитет РТ по тарифам устанавливает тарифы в рамках тех пределов, которые спускает нам ФСТ России. Так было и на этот раз. Более того, ФСТ России осуществляет контроль за принятыми в регионах тарифами, и мы в течение недели после принятия решения отправляем все соответствующие документы в ФСТ России.

Предприятия также не устраивает, что в тариф заложено перекрестное субсидирование, которое перекладывает на производственников часть бремени по оплате электро- и тепловой энергии, потребляемой населением. Но поймите, формирование тарифов - это не примитивный расчет, это многофакторная модель, включающая в себя прогноз возможных социальных последствий. Только благодаря перекрестному субсидированию жителям республики сегодня по силам оплачивать счета за жилищно-коммунальные услуги. Тем не менее при формировании тарифов учитываются и интересы предприятий. 

- Но предприятия тоже понять можно: на дворе кризис, спрос на их продукцию падает, прибыли нет. За счет ликвидации перекрестного субсидирования они пытаются минимизировать издержки.

- Последнее время мы поэтапно двигаемся к отмене перекрестного субсидирования. Напомню, что темпы роста тарифов на ЖКУ для населения в этом году уже выше уровня инфляции - таким образом, ликвидация перекрестного субсидирования уже постепенно отражается в тарифе. Правительством республики принят график сокращения перекрестного субсидирования. 

Руководители предприятий должны понимать, за кого они платят, - ведь и за своих работников тоже! За бюджетников, за пенсионеров… Не может сегодня наше население потянуть увеличение платежей за ЖКУ в разы. Растут безработица, долги по зарплате… 

Показательный пример. На встрече с Ассоциацией предприятий и предпринимателей РТ ее участники в очередной раз подняли вопрос о ликвидации перекрестного субсидирования. "Хорошо, - сказала я, - поднимите своим работникам зарплату в три раза, и завтра мы поднимем тарифы для населения". Ответом была гробовая тишина… 

Подчеркну, что государственная политика в этой области достаточно взвешенная. Руководство Татарстана рассматривает вопрос с точки зрения сохранения социально-экономической стабильности. У нас приняты критерии доступности жилищно-коммунальных услуг, при доле оплаты свыше 21% в совокупном доходе семьи государство выплачивает субсидии. 

А если предприятие не в силах решить вопрос, энергетики реструктурировать его долги тоже не могут - у них свои финансовые проблемы…

- Тем, кто накопил долги перед энергетиками, надо садиться со сбытовой компанией за стол переговоров. Это договорные отношения, в которые государство не вмешивается. Не думаю, что у кого-то есть желание банкротить предприятия. Нужно искать компромисс.

Иначе к чему мы придем, если предприятия не хотят платить, а население не может? К нарушению стабильного электроснабжения, к проблемам техногенного характера, к социальному взрыву? Разве можно подводить ситуацию к такому краю?

Сейчас предприятия просто хотят отсрочить платежи энергетикам, поэтому и подают в арбитраж на сам тариф - я именно так ситуацию оцениваю.

- А можно уточнить, насколько обременительны для предприятий платежи за население?

- Я бы переформулировала этот вопрос: какова доля энергозатрат в себестоимости продукции предприятия. Так вот, у "КАМАЗа" и "Казаньоргсинтеза" эта доля не такая уж большая. Если им даже даром электроэнергию отдавать, себестоимость у них не уменьшится. Между тем гендиректор "КАМАЗа" уже выдвигал претензии в адрес энергокомпаний, якобы из-за них предприятие потеряло 500 млн. рублей. Мы разобрались с вопросом, выяснилось, что здесь прямая вина самого предприятия. Хозяйствующие субъекты должны учиться выстраивать работу в условиях оптового рынка электроэнергии.

Здесь ведь и другая сторона вопроса. В прошлом году подписан Указ Президента РФ о снижении энергоемкости российской экономики на 40% к 2020 году. Должен быть стимул для активной реализации на предприятиях программ энергосбережения. В ФСТ говорят, что законодательство в этой области будет меняться, будут вводиться соответствующие экономические стимулы для предприятий.

Из досье "ВиД": Напомним, что ОАО "Казаньоргсинтез" (КОС) и ОАО "КАМАЗ" являются одними из крупнейших должников перед энергетиками (ОАО "Татэнергосбыт") за поставленную электро- и тепловую энергию. По состоянию на 16 июля просроченные долги КОС составили суммарно 1 млрд. 118 млн. рублей, "КАМАЗа" - почти 134 млн. рублей. К КОСу поступил иск в татарстанский арбитраж о взыскании долга, и решение в пользу ОАО "Татэнергосбыт" было принято в прошлом месяце.
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