ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении конкурса о включении в кадровый резерв
Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам
объявляет конкурс о включении в кадровый резерв: 
На замещение должности государственной гражданской службы главной группы должностей категории «руководители»:

- начальник отдела
Квалификационные требования, предъявляемые к претендентам 

(группа «главная», категория «руководители»):

1. Наличие высшего профессионального образования не ниже уровня специалитета, магистратуры.

2. Наличие стажа государственной гражданской службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки не менее двух лет.
На замещение должности государственной гражданской службы ведущей группы должностей категории «руководители»: 
- заместитель начальника отдела
1 Наличие высшего профессионального образования не ниже уровня бакалавриата.
2. Наличие стажа государственной гражданской службы не менее года или стажа работы по специальности, направлению подготовки не менее двух лет. 

На замещение должности государственной гражданской службы ведущей группы должностей категории «специалисты»: 

- ведущий советник, 

- ведущий консультант,
1. Наличие высшего профессионального образования не ниже уровня бакалавриата.

2. Без предъявления требований к стажу.
На замещение должности государственной гражданской службы ведущей группы должностей категории «обеспечивающие специалисты»: 

- ведущий специалист

1. Наличие высшего профессионального образования не ниже уровня бакалавриата.

2. Без предъявления требований к стажу.
На замещение должности государственной гражданской службы старшей группы должностей категории «обеспечивающие специалисты»: 

- Старший специалист 1 разряда.

        1. Наличие  средне-профессионального образования.   

2. Без предъявления требований к стажу.

В соответствии с п.9 ст.10 Закона Республики Татарстан от 16.01.2003 №3‑ЗРТ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан» должностным регламентом государственного служащего могут также предусматриваться квалификационные требования к специальности, направлению подготовки, которые необходимы для замещения должности государственной службы.

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности гражданской службы.

Условия прохождения государственной гражданской службы определяются:

1. Федеральным законом от 27 июля 2004 года №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

2. Законом Республики Татарстан от 16 января 2003 года №3-ЗРТ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан».

Базовые квалификационные требования, профессиональные знания и умения размещены на Портале госслужбы в разделе вакансии, сайте https://gossluzhba.gov.ru/vacancy.
Граждане, изъявившие желание участвовать в конкурсе, представляют: 

- личное заявление на председателя Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам; 

- заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 года № 667-р, с фотографией (3 х 4 см, без уголка);

- копию паспорта; 

- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

- копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

- медицинское заключение об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (учетная форма № 001-ГС/у, утверждена приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 № 984н);

- государственный гражданский служащий Госкомитета, изъявивший желание участвовать в конкурсе, подает заявление на имя председателя Госкомитета.

- государственный гражданский служащий иного ведомства, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет заявление на имя председателя Госкомитета и заполненную, подписанную им и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором он замещает должность гражданской службы, анкету утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 года № 667-р, с фотографией.
При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе результатов конкурсных процедур с использованием методов оценки, которые могут включать тестирование, индивидуальное собеседование, письменную работу, подготовку проекта документа. При этом тестирование и индивидуальное собеседование с кандидатом являются обязательными методами для всех кандидатов.
Срок приема документов на конкурс –

с 25 апреля 2024 г. по 15 мая 2024 г.

Документы принимаются: ежедневно с 08-00 ч. до 17.00 ч., в пятницу с 08.00 ч. до 15.45 (перерыв с 12.00 до 12.45) кроме выходных (суббота и воскресенье) и праздничных дней, по адресу: 420015, г. Казань, ул. Карла Маркса, 66, Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам, отдел финансового учета, кадров, государственной службы и мобилизационной работы (3 этаж, 302 каб.). 

Перечень и формы документов, необходимых для участия в конкурсе, размещены на сайте Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам: http://kt.tatarstan.ru, раздел Кадровая политика / Поступление на службу / Образцы бланков.

Более подробную информацию о конкурсе можно получить по тел. (843) 221-82-13 (e-mail:Il.yamaliev@tatar.ru) Ямалиев Ильфат Ильсурович.

