    Уведомляем о проведении публичного обсуждения проектов докладов, содержащих результаты обобщения правоприменительной практики Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам.
      Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам проводит в соответствии со статьей 47 Федерального закона от 31 июля 2020 года           № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» общественное обсуждение:
     - проекта доклада, содержащего результаты обобщения правоприменительной практики осуществления Государственным комитетом Республики Татарстан по тарифам регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) за 2024 год;
     - проекта доклада, содержащего результаты обобщения правоприменительной практики осуществления Государственным комитетом Республики Татарстан по тарифам регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением предельных размеров платы за проведение технического осмотра транспортных средств и размеров платы за выдачу дубликата диагностической карты на бумажном носителе за 2022 год;
      -  проекта доклада, содержащего результаты обобщения правоприменительной практики осуществления Государственным комитетом Республики Татарстан по тарифам регионального государственного контроля (надзора) за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов за 2022 год.
        Проекты Докладов размещены на официальном сайте Госкомитета в разделе «Государственный контроль (надзор)», подраздел «Профилактика нарушений обязательных требований» / «Обобщение правоприменительной практики» (https://kt.tatarstan.ru/obobshchenie-pravoprimenitelnoy-praktiki.htm).
[bookmark: _GoBack]       Замечания и предложения к проекту программы просим направлять в Госкомитет в срок до 10.03.2023 года по адресу: 420015, г. Казань, ул. Карла Маркса, д.66 на электронный адрес: Polina.Trusova@tatar.ru с пометкой «Доклады за 2024 год». Контактные телефоны 843 2218222, 2218225
