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Правление

Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам

10 декабря 2010 года








             № 27
Место проведения:

Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам

г. Казань, ул. Карла Маркса, д. 66


Зал совещаний (2 этаж)
Начало: 10 ч.00 мин.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

	10:00

10:30
11:00
11:30

	1. Об установлении индивидуальных тарифов на услуги по передаче электрической энергии для взаиморасчетов между сетевыми организациями на территории Республики Татарстан.
(ОАО «Зеленодольский завод им.А.М.Горького», ОАО «Казанское научно-производственное объединение вычислительной техники и информатики», ОАО «Агропромышленная корпорация «Казанский лен», ОАО «Казанский завод компрессорного машиностроения», ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод», ОАО «Химический завод им. Л.Я.Карпова» (г. Менделеевск), ООО «Перекрыватель», ЗАО «Челныводоканал», ОАО «Казанское моторостроительное производственное объединение», ООО «Теплосервис», ОАО «КАПО им. С.П. Горбунова», МУП «Метроэлектротранс», ОАО «Теплоконтроль», ОАО «Альметьевские тепловые сети», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Нижнекамскнефтехим»).
Выступающий – Константинова Н.Б.
2. Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую энергоснабжающими организациями потребителям.

(Альметьевский МР: ОАО «Альметьевский трубный завод», ООО «Жилбытсервис – М»; Бавлинский МР: ЗАО «Татгазэнерго» «Бавлинский»; Бугульминский МР: ЗАО «Бугульминский элеватор»; Верхнеуслонский МР: ОАО «Коммунальные сети Верхнеуслонского района»; МО «город Казань»: ГУ «Музей-заповедник «Казанский Кремль», ЗАО «Сетевая компания «Энерготехника», ОАО «Обувная фабрика «Спартак», Предприниматель Шаматов Индус Кашипович, Филиал ОАО «ВАМИН Татарстан» «Казанский молочный комбинат»).

Выступающий – Константинова Н.Б.

3. Об установлении тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса на 2011 год.
(Альметьевский МР: ООО «ЖКХ ст. Калейкино»; Елабужский МР: Автономное учреждение Яковлевского сельского поселения «Центр обслуживания населения», ТСЖ «Весна», Автономное учреждение Староюрашского сельского поселения «Центр обслуживания населения», Автономное учреждение Старокуклюкского сельского поселения «Центр обслуживания населения», Сельскохозяйственный потребительский кооператив «Народное предприятие-Родная Земля», ООО «Центр обслуживания поселений», Автономное учреждение Мортовского сельского поселения «Центр обслуживания населения», Автономное учреждение Лекаревского сельского поселения «Центр обслуживания населения», Автономное учреждение Костенеевского сельского поселения «Центр обслуживания населения», Автономное учреждение Большекачкинского сельского поселения «Центр обслуживания населения», Автономное учреждение Большееловского сельского поселения «Центр обслуживания населения», Автономное учреждение Бехтеревского сельского поселения «Центр обслуживания населения», Автономное учреждение Альметьевского сельского поселения «Центр обслуживания населения», ООО Агрофирма «Яш Куч»; Сармановский МР: ООО «Светводканал»).

Выступающий – Хабибуллина Л.В.

4. Разное.


	Председатель Государственного комитета

Республики Татарстан по тарифам
	М.А.Файрушина


Согласовано:
	Начальник отдела регулирования 

тарифов топливно-энергетического комплекса                             


	Н.Б. Константинова


Начальник отдела тарифов и цен 

организаций коммунального комплекса                                         Л.В. Хабибуллина
